



Arrollador avance hacia Castellón

SE HAN HECHO EN ESTE FRENTE TRES MIL PRISIONEROS EN DOS DIAS

Nuestra aviación ha bombardeado buques rojos con material de guerra y la estación de Alicante, interrumpiendo la comunicación con Valencia

Salamanca, 11. — Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el Cinquena y Ato Cinca la lluvia, niebla y granizo ha dificultado las operaciones, pero no han impedido que se ocupen algunas trincheras y posiciones enemigas.

En el frente de Teruel también se ha progresado a pesar de sufrir nuestras tropas los efectos de un furioso temporal de lluvia y granizo.

En el frente de Castellón ha continuado nuestro arrollador y rápido avance ocupándose pueblos y posiciones de gran importancia y cogiéndose al enemigo abundante armamento y material que no ha podido aún ser clasificado pero entre el que se cuentan dos baterías completas del 10 y medio y dos piezas antitanques. Se han hecho en este frente, entre ayer y hoy, unos tres mil prisioneros.

Actividad de la Aviación.— Nuestra aviación en la noche del 9 al 10 del actual, ha llevado a cabo los siguientes bombardeos:

Puertos de Castellón y Demia en los que varios barcos descargaban material de guerra.

Puerto de Gandía, en el que varias barcazas desembarcaban también la misma clase de material.

Puerto de Alicante, en el que un barco descargaba igual clase de material.

Fue incendiada una fábrica de dicho material al sur de la población, y las estaciones del ferrocarril de Algemés y Carcagente en las que había varios trenes con material de guerra.

En el día de ayer, se bombardeó otra vez el puerto de Alicante, siendo alcanzado un barco, probablemente el «Beguavilla», que asimismo descargaba

material de guerra y también fue bombardeada la estación del ferrocarril, interrumpiendo la línea a Valencia.

Salamanca, 11 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Grandes triunfos en todos los frentes

Los resultados en las últimas maniobras en Castellón y Teruel

DE TRIUNFO EN TRIUNFO

Continúa nuestra victoriosa ofensiva alcanzando nuevos triunfos resonantes para culminar sin tardar mucho en uno de verdadero estruendo. La jornada de ayer se ha caracterizado por grandes triunfos en casi todos los frentes. La reducción rápida de esas partidas rojas que alimentaba el Frente Popular francés con víveres y municiones por el valle de Bielsa y que ya no tendrá otro remedio que huir a los Pirineos para que sus amigos los comunistas les pongan un tren de turismo hacia Barcelona. En el sector de Tremp, frente catalán nuestras tropas han adelantado notablemente nuestras líneas y ocupado el pueblo de Ortoneda. Hasta en el frente de Andalucía hemos recogido también frutos de victoria al rechazar un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Sierra del Perú sector Peñarroya: en el frente de Teruel se causaron grandes bajas al enemigo y se han ocupado el importante macizo de Galfas y en el de Castellón los avances han sido de tal categoría que conviene hacer un aparte con ellos y dedicarles toda su merecida atención.

LA CONFORMACION DE NUESTRAS LINEAS

Nuestro frente de Castellón se puede simplificar en una línea quebrada que parte en sección horizontal desde Alcalá de Chisvert por Albócer y que desciende paralela a la costa a unos veinte kilómetros de distancia hacia

el sector de Lucena del Cid. Dentro de este ángulo se encuentra el famoso desierto de Las Palmas y la pequeña sierra de Santa Ana. Ya se encuentran vencidas todas las dificultades y el terreno que resta por recorrer se encuentra dominado desde el día que nuestros soldados conquistaron la Muela de Arés, el extremo oriental de la sierra de Mosqueruela y la alta posición de Peñagolosa. Una vez en estas alturas nuestras fuerzas se desgolgaron maravillosamente por las faldas de la Carbonera y Montón y este ángulo con su vértice en Albócer undó a los importantes avances realizados ayer amenaza con cerrarse dejando dentro muy preciosa presa.

SOBRE EL VERTICE DE ALBOCACER

En este sector el enemigo continúa ofreciendo una resistencia desesperada; sin embargo nuestro fuego va limando esa tenaz oposición y ayer le conquistaron importantes ventajas llegándose a ocupar el macizo La Moleta que domina el citado pueblo. Pronto el enemigo tendrá que doblegarse pues cada día que pasa su situación se encuentra más comprometida.

CUARENTA KILOMETROS DE FRENTE

En el descenso paralelo a la costa se delinea un frente de cuarenta kilómetros de largo que se va

estrechando hacia mar. Son importantes nudos de este lado los pueblos de Villar de Canes, Torre Embesora, Adzaneta, Useras y el de Costur conquistados y registrados en nuestro parte oficial de ayer.

Pero aún hay más; el avance ha continuado en dirección marítima abriendo en dos potentes brazos: Por el sector occidental se ha cortado la carretera que se interna desde Lucena del Cid hasta Rubielos de Mora y por la parte oriental en manobra perfecta se conquistaron posiciones de gran valor estratégico y ya se domina a tiro de fusil el pueblo de Foya nudo de carreteras hacia Castellón de la Plana.

El comunicado oficial afirma que ayer noche se había iniciado el envolvimiento por el sur de Lucena del Cid, lo cual quiere decir en lenguaje llano y claro que el citado pueblo uno de los más importantes de Castellón pronto quedará liberado.

EN DOMINGO

Los días de fiesta siempre han traído grandes victorias para nuestras armas. En domingo Toledo; en domingo, San Sebastián... Un cronista de guerra comunica que ha hecho unas indicaciones preguntando a un general que manda un Cuerpo de Ejército acaparador de grandes victorias y le pregunta: «¿Será el domingo?» Y el general no contestaba. «Acaso el lunes día de nuestro santo día de San Antonio?» Y el general se limitó a sonreír.

**Por la Patria,
el Pan y la Justicia**

Hoy se espera que gane las elecciones en Checoslovaquia, el partido gubernamental, y que en la región alemana triunfen los sudetes

PROXIMAS CONVERSACIONES

Praga, 11.—El Gobierno checo ha aumentado su base de discusión con el partido sudete, al aceptar el memorandum presentado por Kuntz hace unos días al doctor Hodza.

Se observa, sin embargo, que el hecho de que el Gobierno haya aceptado discutir sobre la base del memorandum sudete, no significa que se vayan a aceptar todos los puntos del mismo.

Como se sabe, el memorandum

Se recuperan más de 20.000 duros

Burgos, 11.—El Banco Mercantil de Santander, durante la dominación roja libró varios cheques para Nueva York, Habana, Londres y Bruselas, y debido a la petición formulada por la Dirección general de Finanzas y a las gestiones realizadas, se ha logrado que algunos de dichos cheques se satisfagan en pesetas, habiendo dado por resultado que se recupere hasta ahora la cantidad de 109.236'56 pesetas, cuya cantidad ha sido ingresada íntegra en el Estado.

ESPAÑA Y LA EXPOSICION DE VENECIA

Venecia, 11.—El pabellón español de la Exposición biennial de Venecia, ha sido visitado por el Rey Emperador, que fué recibido por don Eugenio D'Ors y varias personalidades españolas.

El Soberano a quien le fué ofrecido un magnífico folleto relativo al arte español contemporáneo, dedicó cumplidos elogios a la organización de las salas y a los artistas expositores.

está basado principalmente en los ocho puntos expuestos por Henlein en Carlsbadt.

Las conversaciones entre el Gobierno checo y los representantes sudetes, comenzarán, probablemente, el miércoles próximo.

DETENCION DE SUDETES

Praga, 11.—En una localidad de la región sudete al Norte de Bohemia, 50 henleinistas intentaron reunirse en una casa, oponiéndose a ello el propietario del inmueble que llamó a la policía.

Se presentaron quince gendarmes, que consiguieron con gran trabajo desalojar el local, pues los sudetes estaban armados de pistolas y porras.

Se practicaron varias detenciones, para protestar de las cuales se ha declarado en huelga parte de la población obrera y han permanecido cerrada algunas tiendas.

LA ULTIMA JORNADA ELECTORAL

Praga, 11.—Mañana se celebrará en Checoslovaquia la tercera y última jornada de las elecciones municipales que es sin duda alguna la más importante por el número de municipios que toman parte en la misma.

En víspera de esta jornada, los centros diplomáticos se hacen las dos preguntas siguientes:

¿Ocurrirán mañana incidentes en Checoslovaquia? ¿Cuál será el resultado de las elecciones?

Por lo que se refiere a la primera pregunta, los observadores son optimistas, fundándose en que los días de elecciones precedentes transcurrieron sin incidentes de importancia.

En cuanto a la segunda se estima que las elecciones serán ganadas por el partido gubernamental y en la región alemana por los henleinistas.

El nuevo Agente general de Rumania en Burgos, visita al ministro de Asuntos Exteriores

Es persona de gran prestigio y amigo de la España Nacional

Burgos, 11.—Hoy ha visitado al Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, el nuevo agente general, recientemente nombrado por el Gobierno rumano cerca del Nacional, D. Juan Pangal, habiendo hecho entrega de las cartas de gabinete que le acreditan como tal, manteniendo un cambio de impresiones en que se ha puesto nuevamente de manifiesto las cordiales relaciones de amistad existentes entre los dos países.

El señor Pangal, Ministro Plenipotenciario, es persona de relevantes cualidades y gran prestigio en su país, donde intervi-

no desde su juventud en la política activa siendo varias veces diputado y desempeñando las Subsecretarías de la Vicepresidencia del Consejo y Ministerio de Negocios Extranjeros.

Desde el principio del glorioso Movimiento Nacional el señor Pangal ha mostrado sus simpatías por el mismo, habiendo contribuido eficazmente a que la actitud del Gobierno de su país se mostrara lo más favorable posible a nuestra Causa cristalizándose en la designación de su persona para el puesto de Agente de su país los deseos de cooperación que siempre ha mantenido.

EL MITO DEL IMPERIO

I

El mito ha sido una de las cosas más descreditadas del mundo, sobre todo desde que el nacionalismo degenerado y el utilitarismo que es su consecuencia, hicieron del «homo labor» el ejemplo humano más excelente. Y, sin embargo, el hombre actual se encuentra en una situación en la que el mito vuelve a cotizarse en alza, hasta el punto de que, en el terreno de lo que llamaría Carl Schmitt «teología política», vivimos en un estado mitológico.

Hubo un pueblo, ejemplarmente clásico y colosalmente romántico a la par, el pueblo griego, cuyo océano espiritual, como ha dicho Burckhardt, era el mito. El mito ilumina toda la contemporaneidad griega, hasta los últimos tiempos, como si se tratara de un pasado no muy lejano, cuando en el fondo no era sino la representación más alta de lo que la nación veía y hacía. Y mientras Grecia no se desvió del mito, preservó su juventud y se mantuvo en la cúspide.

Los pueblos escépticos y cansados, evidentemente, no pueden conceder valor al mito. El mito (según la bella definición de Juan Aparicio, que leo en «Jons») es una tradición y una creación. Por serlo, es todo mito una norma y una centella de poesía. La poética de una nación es la mítica viva de la misma nación, donde se han sometido la voz y el alma, el genio y las medidas personales a la supervivencia de aquella dura espuela, de aquel canon que llamamos Mito. Una mítica tradicional no es solo poética, es política latente. Potenciarla y patentizarla, verificarla, realizarla, hacer del mito cosa, objeto, es la labor de una revolución que quiere ser profunda.

El mito es vulgarmente confundido con la mentira. Pero no: el mito tiene sentido ontológico; es la expresión poética de una verdad profunda. Y la verdad, según la definición aquiniana, dice referencia a «id quod est», lo que es. Lo que es, que es intemporalmente; por tanto, también lo que, visto desde el tiempo, no es aún. Hay, evidentemente, falsos mitos; pero no se trata de éstos. Se trata en cambio para nosotros—para la eterna, aunque nueva mente joven España que nace de esta guerra, de encontrar un mito que sea la representación más alta de lo que España va a hacer, que sea poesía y

norma, política latente; por tanto, expresión de una verdad que aún no es en el tiempo, pero será por nuestra acción.

Las ideas, verdaderas o falsas, que solo tienen forma de ideas, no han apasionado jamás a los hombres; pero los han apasionado cuando han revestido forma de mitos. Entonces, la pasión los ha llevado a la acción, confirmando el dicho hegeliano: «sin pasión nada grande se hace en el mundo». Por tanto, tampoco las revoluciones. La falta de un mito frustró la revolución que debió haber hecho el 14 de abril. Pero aquellas figuras llenas de aburguesamiento liberal, muy moderadas y respetuosas con todos los intereses, que iban a la cabeza del movimiento republicano para darle un tinte conservador, podían hacerlo todo, desde contentar a los burgueses asustadizos, hasta lograr los abrazos de Largo Caballero en presencia de una masa socialista enfervorizada transitoriamente; pero lo que no podían hacer realmente era apasionar a nadie. Frente a eso estaban los que encarnaban los falsos mitos, los que nos han llevado a esta tragedia española. Y en medio, Azáña, en quien alguien creyó advertir la encarnación del genio español y católico, aunque de momento, solo en su aspecto negativo, heterodoxo y demoníaco. Pero ya se vió: tampoco Azáña supo encarnar un mito nacional y revolucionario. Por eso no se hizo la revolución bajo la República y ni siquiera la han hecho los rojos. ¿Quién ha dicho que la revolución es saquear, incendiar o asesinar?

La Revolución que España necesita está aún por hacer; se hará de veras cuando poseamos un mito que sea nuestra creencia más honda, que no apasione y que, además de ser «verdad», tenga la claridad de una norma. «Nuestro mito es el Imperio». El Imperio es la esencia de la hispanidad, de España. Por eso es España la antítesis del nacionalismo. Pero convendrá que este mito del Imperio no pierda nunca su sentido ontológico, es decir, que no degenera ni en fofa sentimentalismo de formas pasadistas ni en maozsa, pero falsa mitología. Por eso, no estará demás que hagamos un poco de razonamiento, precisamente para asentar sobre bases más seguras la poesía.

LUIS LEGAZ

Colaborador nacional



Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Segunda Lumbreras Lería
Viuda de Sebastián

Que falleció piadosamente en el Señor en el día de ayer,
después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, Juan y Julián Sebastián Lumbreras; hijo político, don Antonio Sebastián Rodríguez (ausente); hermanas, doña Amalia (ausente) y doña Rita Lumbreras Lería; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de Requiem que tendrá lugar mañana Jueves, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Granada 12 de Junio de 1938.

Editorial

Comedores para obreros

Durante casi un siglo se ha venido engañando al obrero, con falsas promesas y brillantes y utópicas teorías. El marxismo procuraba, mediante unas y otras mantener un estado de constante agitación y continuas ansias de mejoras para, el día de la revolución, tener masas dispuestas a todo. En el fondo no le interesaba el obrero como ser humano sino sólo como carne de cañón capaz de obedecer sus órdenes y de subvertir el orden y, por eso, detrás de todas sus palabras y elucubraciones, en las que fingía amor por el proletariado, se ocultaba el mayor desprecio y la más avida indiferencia.

El interés fundamental del socialismo no era construir, ni conceder ventajas al obrero, sino sólo preparar medios de destrucción. Por ello no hay en su haber obra positiva ni fecunda sino sólo ficticias medidas que a la larga aumentaban el hambre y la desolación de la clase obrera. Baste recordar, para certificar la exactitud de nuestro aserto, el crecido número de parados que ha sido la herencia inexorable de toda etapa de mando marxista.

La España nueva, en contra de lo anterior, no habla, sino obra. En medio de una de las guerras más encarnizadas que conoce la historia, la legislación de los distintos Ministerios, refleja, casi diariamente, una preocupación constante por mejorar la condición de las clases obreras. Presentes están en la memoria de todos el decreto sobre el trigo y el Fuero del Trabajo, que han restituido su dignidad humana al campesino y al proletario de la ciudad, orientándose en el concepto cristiano de la justicia, y teniendo en cuenta los inalienables derechos de toda persona. Y a ellos siguen toda la serie de medidas que particularizan y dan aplicación concreta a los principios generales que informan aquellos cuerpos legales.

Entre ellas está la que publicábamos ayer, en virtud de la cual se crean comedores para los obreros. Era un espectáculo triste y bochornoso, de desolación y desamparo, el que daban las largas filas de obreros de cualquier centro, fábrica u obra, hacinados en las aceras y rincones de la ciudad, haciendo diariamente su comida del medio día. Por ello, el Estado nacional-sindicalista lo suprime ahora y crea en estas fábricas, trabajos o centros una prolongación del hogar, o mejor aún, un verdadero hogar del trabajo español. En él tomarán dignamente su pan los camaradas hispanos. En él se sentirá el orgullo de la labor hecha, y el amor por la patria común. Un nuevo espíritu y una nueva dignidad se respirará en estos hogares hispanos. Y un nuevo entusiasmo y un más firme lazo de unión saldrá de ellos: porque son obra de España en pro de sus hijos y ha de producir en el corazón de estos fruto de fervor y ansias de mejorar la patria de todos, que por cada uno vela y legisla.

Navarra y Galicia hermanadas en la más estrecha solidaridad

¡Sucumbió el "Baleares", Viva el "Navarra"!

¡Españoles! Ya está el «Navarra» en el mar, y la hermosa bandera, tejida y bordada en aquella santa y laureada tierra, hoy resplandece triunfante por las aguas del Atlántico. Españoles, una nueva y poderosa unidad que sumará ya a las de nuestra invicta escuadra, pues este nuevo barco de guerra que viene a reemplazar a ese otro olvidado y mil veces heroico; por las victorias de hoy, triunfos de inteligencia de esfuerzo y de voluntad, gritad conmigo: ¡Sucumbió el «Baleares», viva el «Navarra»!

Galicia en este día se ha vestido de gala para festejar el venturoso acontecimiento de entregar un nuevo crucero magnífico, bien armado y equipado, capaz moral y materialmente de hacer perdurables las glorias de la Armada española. Y aún se vistió de gala porque se honraba recibiendo y agasajando a la representación del Gobierno Nacional personificada en las figuras del conde de Rodezno, Fernández Cuesta y Sainz Rodríguez, más el jefe de Estado Mayor de la Escuadra, almirante Cervera, y con ellos, legítimos representantes del Caudillo presentes, en la solemnidad del día por su mandato especial los que de Navarra trajeron la bandera del nuevo crucero, personalidades las más ilustres de aquella región.

600.800 pamplonicas vinieron

a Galicia hermanados para dar prueba de la estrecha solidaridad y hermandad que hoy une a todas las regiones de esta España nuestra, Una, Grande y Libre.

No hubo pueblo en todo el territorio del recorrido que no estuviese engalanado y con sus habitantes todos al pie de la carretera para vitorear a los navarros.

El Obispo de la diócesis bendijo el paño santo de la enseña de la Patria y luego bendijo asimismo al pueblo. El presidente de la Diputación navarra, el comandante del nuevo crucero y el almirante Cervera, tuvieron frases tan sencillas como sentidas, al recibir la bandera, prometiendo que no se arriaría nunca porque empeñaban su vida en defenderla y llevarla siempre en lo más alto de su barco, del nuevo crucero. Y para hermanarse mejor Navarra y Galicia hicieron con pétalos de rosas y laureles traídos del Pirineo una corona de honor que cayó al mar como homenaje a los Caídos, por los que hallaron muerte gloriosa.

La Salve que todas las tardes a la caída del sol se canta por las guardias marinas a bordo, se elevó al cielo para impetrar un sitio de honor por la gloria de los muertos. Todos ellos en el nuevo barco y bajo la nueva bandera hoy se juramentaron en este empeño patriótico de España y Franco y por ella vencer o morir.

En un espléndido yantar con-

A las puertas de nuestras catedrales revive la Falange el Auto Sacramental suma y compendio de nuestro teatro clásico.

VENDO 24 MILLARES hojas papel holandesa rayado horizontal, a **DIEZ PESETAS MILLAR**

Haga usted sus compras de PAPEL y TINTAS en la Librería "GRANADA" Gran Vía 49 y 51. Teléfono 1173. Granada

RECIBIMOS UNA NOTA DE MOISÉS para hacer público a toda Granada y pueblos, que dice así:

Como todo el mundo pregunta qué es **MOISÉS**, y como ya anuncié que hoy domingo hablaría, deseo explicar por medio de este diario lo que significa.

MOISÉS no es otra cosa que el nombre de la Casa Comercial que se titulará

CASA MOISÉS

la que se dedicará a la venta de Coloniales, Ultramarinos y Comestibles selectos. Esta Casa es está instalando en la **Calle Alhóndiga núm. 2 (esquina a Plaza del Matadero Viejo).**

En breve comunicaré el día de su inauguración

viviéron luego invitadores e invitados, siedo e lmanjar más selecto de todos los servidos, el discurso del ilustre navarro conde de Rodezno, cuya tónica fué asimismo un juramento de fe inquebrantable en el porvenir de la Patria y una expresión de gratitud infinita a Franco el Providencial salvador de España. ¡Franco, Franco! como en los días del Solluve, como en los días de Bilbao y Santander, como en Gijón, como en las jornadas magníficas de Teruel: ¡Franco, Franco, Franco! gritaron hoy todos hasta enronquecer, grandes y chicos, mujeres y hombres. Hasta diríase que gritaba ¡Franco! el mismo Ferrol como lo había gritado antes La Coruña y que lo gritaban también los oscuros pinares y los verdes trigales ya en plena sequía y el cielo azul y el azul mar. Galicia y Navarra continúan su pugilato, aquel pugilato de los frentes de combate, de ver quién es el más abnegado, el más valiente y quién sabe morir con la mejor sonrisa en los labios ante el enemigo. Aquel pugilato de Galicia y Navarra las dos gloriosas y potentes que ganan la guerra día tras día, sin un desmayo, sin un ademán de cansancio. Aquel pugilato se mantiene vivo y ahora Galicia y Navarra no saben qué hacer para ser las primeras en servir y honrar al Caudillo. ¡Ah, si el esfuerzo de la guerra no te hubiese retenido en el frente levantino donde se ha escrito otras magníficas páginas de gloria, cómo hubiera disfrutado con esta jornada de paz el primer corazón de España que es el que Franco lleva en el pecho! Pero él que no aún cumplido su deber de disponerlo todo para que la victoria no se retrase ni un minuto más de lo que él con su cálculo inteligente y previsor, ha determinado. No pudo contemplar el Caudillo con sus propios ojos este cuadro de verdadero fervor y entusiasmo por su obra y hacia su persona, pero aún estando lejos, teniendo siempre en el oído el martirizador estampido de los cañones, por seguro tengo que el viento habrá llevado hasta él el clamor de Galicia y el clamor de Navarra en este día de gloria para España se repetía como una letanía los nombres de España y Franco, Franco y España España y Franco.

Y la gloria de Galicia y Navarra fué subrayada con 24 cañonazos. Por primera vez abrían sus bocas y lanzaban sus primeros rugidos los cañones del nuevo crucero y parecía que con sus estampidos decían también: ¡Franco y España! Hermanos del Baleares, un Tercio de Navarra, un flotante requeté ha salido hoy al mar para seguir las rutas en la estela luminosa del heroísmo que vosotros trazasteis. También Galicia, pues son gallegos la mayoría de los que lo tripulan, y además se llama «Navarra», Hermanos del «Baleares», hermanos que estais en el fondo del mar. Una vez más Galicia y Navarra se han unido y esta vez será para honraros y también para honrarnos. ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMU

¡ARRIBA ESPAÑA!

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 11 — Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han correspondido a los siguientes números:

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS

34.951 San Sebastián

CON 70.000 PESETAS

25.966 Valladolid, San Sebastián

CON 30.000 PESETAS

23.684 Málaga

CON 2.000 PESETAS

25.812 Jerez de la Frontera
 20.836 León, Alcalá de Guadaíra
 19.269 León, Sevilla
 18.848 La Coruña
 10.325 Ronda
 3.381 Burgos, Bilbao
 1.336 Valladolid, Pamplona
 2.518 Cádiz, Santa Cruz de Tenerife
 12.967 Cádiz, Zaragoza
 3.395 Miranda, Bilbao
 28.146 Bilbao
 13.017 GRANADA, Palma de Mallorca
 16.704 GRANADA, Pamplona
 26.212 Málaga
 36.112 Salamanca

Premiado con 400 pesetas

UNIDAD

7

DECENA

61 83 94

CENTENA

112 160 161 172 216 320 328 375 383 421
 428 433 440 480 489 513 541 503 653 686
 661 791 753 940 974 950 979 981 991

MIL

025 041 053 079 131 149 157 164 177 178
 207 219 224 226 258 302 329 387 404 427
 453 465 484 506 587 603 612 637 656 686
 692 750 831 916 919 930 960 978 986

DOS MIL

039 024 051 052 080 081 084 089 091 102
 105 156 165 180 182 233 280 315 319 327
 336 381 402 493 484 489 503 527 566 668
 605 631 646 656 685 696 706 773 778 801
 808 810 811 817 857 866 909 946 954 971
 988

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 12 de junio de 1938.

Secciones rigurosas a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15.

ULTIMO DIA que se proyecta la superproducción española titulada

Los Claveles

la película que triunfa en todas las pantallas, por su gracia, su ritmo y la inspirada partitura del maestro Serano.

Son sus principales intérpretes María Arias, Mary Amparo Bosch y María Zaldívar.

También se proyecta el interesante reportaje titulado

También se proyecta el interesante reportaje titulado: RECONS-

TRUYENDO A ESPAÑA, N.º 2.

PRECIOS:

Butaca patio 1'25. Id. Gral., 0'70

Mañana, VENGANZA GITANA en español

TRES MIL

000 013 037 075 108 137 150 167 203 218
 231 232 245 275 285 308 316 317 352 360
 384 387 381 402 422 428 429 431 455 496
 516 517 525 553 564 587 610 621 659 670
 683 792 813 821 830 832 829 886 887 903
 910 933 941 954 963 964 970 986

CUATRO MIL

111 042 047 063 086 102 162 212 213 222
 232 262 288 305 334 378 412 414 459 466
 474 489 513 528 529 610 659 664 690 754
 755 758 778 796 842 876 930 992

CINCO MIL

040 042 138 147 149 172 196 198 228 246
 258 293 294 305 327 373 386 458 475 480
 81 486 529 539 546 548 552 554 570 582
 10 630 680 692 704 708 712 718 728 746
 48 766 791 816 862 864 909 956

SEIS MIL

22 071 084 088 099 107 119 165 256 260
 86 320 331 354 355 464 470 480 484 493
 01 502 542 551 556 603 612 619 621 643
 76 709 714 719 725 734 750 780 833 841
 84 928 934 951

SIETE MIL

130 111 113 116 133 150 164 243 263 268
 286 295 323 333 352 373 385 396 426 427
 134 432 490 509 511 535 672 703 704 705
 775 780 782 784 865 869 899 900 905 926
 934 977

OCHO MIL

152 088 111 121 162 224 264 278 294 332
 335 400 402 405 407 483 486 496 510 617
 257 658 636 693 715 783 784 802 889 895
 706 911 921 976 979

NUEVE MIL

107 027 036 047 050 055 057 121 122 130
 112 223 244 247 259 268 295 305 324 370
 71 410 413 453 459 463 497 505 516 522
 135 542 643 678 680 723 776 805 819 869
 895 894 898 901 923 945

DIEZ MIL

028 042 059 102 115 129 164 255 309 331
 337 353 400 429 452 454 474 501 540 547
 580 599 656 661 676 733 734 761 804 835
 840 868 905

ONCE MIL

001 022 024 051 087 060 069 077 087 123
 161 162 163 192 220 230 257 268 263 268
 204 323 325 339 363 365 372 475 503 540
 48 607 615 659 671 701 702 734 768 786
 797 801 804 830 863 874 886 904 974 991
 994 995

DOCE MIL

035 054 057 063 113 122 138 142 143 185
 187 218 221 237 323 368 407 426 456 462
 463 465 509 524 530 538 550 555 568 586
 595 631 640 647 661 687 758 765 766 773
 800 808 844 875 882 940

TRECE MIL

018 023 030 037 069 127 143 258 263 318
 363 371 414 422 448 489 517 523 536 591
 598 605 657 688 708 710 752 759 762 808
 830 863 943

CATORCE MIL

008 023 043 053 069 115 125 140 142 203
 235 239 246 257 282 286 303 314 328 343
 349 413 420 460 461 505 532 614 761 766
 770 791 825 836 845 859 868 869 911 921
 938 995

QUINCE MIL

003 056 070 076 079 103 151 159 203 239
 240 247 263 283 286 294 318 323 342 362
 385 387 389 401 404 416 448 460 463 468
 486 516 527 584 622 632 656 664 688 690
 721 729 777 789 793 812 820 852 915 953

DIECISEIS MIL

002 003 038 040 148 157 206 238 247 278
 316 322 351 416 422 432 498 506 520 530
 640 654 675 591 604 634 640 676 695 773
 831 839 841 879 894 895 896 924 957 977

DIECISIETE MIL

031 046 056 063 067 103 134 166 179 207
 244 256 269 270 298 327 350 355 365 326
 337 426 437 457 487 489 507 512 541 545
 564 600 617 671 720 750 761 762 779 809
 827 828 829 830 861 889 898 904 909 910
 970 990

DIECIOCHO MIL

032 048 051 088 089 090 116 185 195 231
 247 312 333 343 367 358 397 403 407 422
 446 456 461 468 469 475 480 498 519 533
 542 543 568 572 589 592 593 596 599 663
 695 724 793 810 820 840 844 885 890 892
 899 934 985

DIECINUEVE MIL

021 034 039 053 078 102 131 175 198 216
 227 229 239 296 310 357 359 372 390 394
 438 454 501 510 542 594 653 666 779 785
 802 865 908 932 934 964 985

VEINTE MIL

016 038 105 106 107 130 156 165 206 220
 248 293 328 333 335 376 403 412 413 442
 531 503 508 559 567 595 602 608 610 624
 647 648 682 711 846 900 966 982 988

VEINTIUN MIL

126 072 074 093 161 251 258 296 332 335
 340 342 390 395 398 449 454 489 495 500
 112 609 618 634 656 673 732 775 781 792
 847 898 907 915 953 959

VEINTIDOS MIL

03 018 077 089 192 216 230 304 314 315
 316 327 351 382 404 406 431 443 465 565
 612 628 631 636 630 650 694 772 856 866
 870 878 922 943 947 955

VEINTITRES MIL

047 049 054 073 084 110 111 117 121 151
 171 186 201 205 245 260 264 318 352 357
 360 369 371 374 384 408 424 433 437 444
 518 601 625 627 700 702 743 771 801 827
 844 861 862 869 908 945 952

VEINTICUATRO MIL

009 023 038 061 077 114 145 152 170 184
 233 244 265 281 327 334 365 368 380 384
 397 420 474 529 532 563 581 609 611 656
 686 691 704 726 778 785 798 841 885 943

VEINTICINCO MIL

026 027 066 074 075 12 129 142 192 227
 241 245 287 331 350 385 404 416 459 504
 524 530 586 606 617 760 795 887 888 893
 915 919 947 968 969 987

VEINTISEIS MIL

000 007 066 116 118 166 169 200 204 214
 215 231 264 269 415 432 438 453 456 472
 490 493 570 579 641 646 647 648 667 800
 806 835 859 881 903 941 952

VEINTISIETE MIL

029 057 091 120 135 136 160 161 190 215
 220 239 260 263 270 313 343 383 391 408
 410 439 441 443 453 538 550 579 587 590
 636 638 645 646 664 687 700 835 904 957
 991

VEINTIOCHO MIL

002 010 040 067 069 077 114 115 131 136
 180 360 422 423 427 482 484 501 537 561
 600 606 611 660 683 686 687 739 816 880
 887 905 934

SALON NACIONAL

Hoy domingo 12 de junio de 1938.

II Año Triunfal

Secciones rigurosas a las 2, 3'45, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'15.

Exhibición de la formidable película documental,

ZAFARRANCHO DE COMBATE

ULTIMO DIA de la estupendísima y realmente magnífica superproducción Radio, titulada

Canción de amor

en la que se presenta la prodigiosa cantante Lily Pons, más conocida por «el ruiseñor del mundo».

EXITO GRANDIOSO

PRECIOS:
 Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

VEINTINUEVE MIL

011 026 032 040 042 092 096 131 170 179
 183 215 279 302 330 346 362 387 415 420
 422 463 492 504 503 563 580 611 612 636
 638 639 651 656 685 693 771 829 830 856
 859 871 892 893 944 968 975 995

TREINTA MIL

024 048 091 097 135 174 195 215 277 280
 323 410 414 417 449 487 493 494 498 513
 522 525 531 539 579 591 597 616 637 641
 646 657 733 749 764 765 808 815 816 871
 876 878 908 917 933 953 983

TREINTA Y UN MIL

031 052 096 121 124 163 198 206 250 269
 299 309 327 377 412 443 461 476 483 563
 569 570 616 623 716 720 759 768 777 797
 800 832 864 902 935 982 978 996

TREINTA Y DOS MIL

003 019 064 072 090 124 142 179 238 240
 242 274 298 339 421 434 487 489 492 495
 498 507 534 563 568 594 634 658 683 731
 927 950 956 977

TREINTA Y TRES MIL

012 023 050 071 085 099 114 132 139 146
 169 183 200 216 238 248 254 266 282 293
 344 406 413 416 420 468 512 527 557 553
 563 574 578 579 595 899 647 687 805 873
 875 905 972

TREINTA Y CUATRO MIL

010 101 117 120 136 167 174 185 189 194
 209 225 235 270 281 341 374 418 448 495
 547 566 620 670 690 698 707 714 722 728
 902 904 943 978 995

TREINTA Y CINCO MIL

041 060 067 069 081 089 090 094 123 164
 191 206 233 271 274 325 346 379 396 401
 407 451 514 534 568 588 593 607 610 612
 616 618 631 636 670 682 774 827 834 841
 868 887 905 906 912 927 956 960 961

TREINTA Y SEIS MIL

032 029 063 064 107 147 201 203 211 249
 256 271 316 362 380 404 405 521 524 529
 547 571 608 612 615 631 679 682 686 792
 813 828 894 896 914 921 922 950 953 963
 994

TREINTA Y SIETE MIL

011 015 017 021 031 034 038 040 043 073
 083 116 134 146 180 207 217 218 229 272
 299 325 340 411 442 451 499 521 564 586
 600 632 636 638 651 671 689 777 791 793
 800 813 822 832 866 871 882 887 896 897
 913 936 938 992

TREINTA Y OCHO MIL

066 067 069 070 086 095 154 197 227 262
 238 318 327 356 404 412 434 445 463 516
 543 553 570 580 603 679 690 692 706 718
 738 756 757 774 776 853 911 915 918 930
 945 980

DOCTRINA Raimundo Fernández Cuesta habla de la última vez que vió a José Antonio

Quiere la Falange dejar fuera en esta formación de las mujeres todo lo falso y todo lo blando que nos enseñaron anteriormente, todas esas cosas de mal estilo que son las que han tenido la culpa de que los que se vieron desatendidos por la justicia se hayan levantado en armas contra la Patria, y quiere dejar fuera, naturalmente, a todo lo que suponga formación comunista con todo el odio y toda la barbarie que lleva consigo.

+++

Teneis que daros cuenta de que a las camaradas de las Secciones Femeninas hay que formarlas y enseñarlas nuestra doctrina sin apartarlas para nada de la misión colosal que, como mujeres, tienen en la vida. El verdadero deber de las mujeres para con la Patria es formar familias con una base exacta de austeridad y de alegría en donde se fomente todo lo tradicional, en donde se canten villancicos el día de Navidad alrededor de un Nacimiento y en donde, al mismo tiempo, haya una alegre generosidad de las acciones, en donde haya comprensión absoluta para las malas cualidades de las demás y haya, sobre todo, una ausencia completa de chismes, de la pequeñez de espíritu, de las frases a medias palabras, de todas esas cosas que enturbian la vida y la hacen desahuciable.

Así, pues, junto con la educación deportiva y universitaria, irá ésta otra que las prepare para que sean el verdadero complemento del hombre. Lo que no haremos nunca es ponerlas en competencia con ellos porque jamás llegarán a igualarlos, y en cambio pierden toda la elegancia y toda la gracia indispensables para la convivencia.

+++

Solo el Ejército y los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. tienen voz y voto en esta hora de la Patria. Porque ellos solos están haciendo la guerra, porque solo ellos mueren en el frente, y no podemos dejar que nos quite la intriga lo que con las armas y la sangre han ganado los miles de camaradas nuestros que murieron con la camisa azul por la Patria, el Pan y la Justicia; los miles de requejets que han muerto con la boina roja, y los miles de soldados que cayeron por las tierras de España. No se nos puede olvidar que antes de la guerra murieron asesinados en las calles de España más de cien camaradas nuestros; no se nos puede olvidar tampoco que a los mejores hombres de la Falange les cogió el Movimiento en la cárcel y cayeron allí, confiando en que nosotros defenderíamos para siempre aquella revolución por la que ellos morían; no se nos puede olvidar que en las luchas que sostenían los estudiantes en la Universidad contra la F. U. E., solos y unidos como ahora, estaban el S. E. U. y la A. E. T., y no se nos puede olvidar que, por seguir los procedimientos de esos que ahora quieren mangonearnos, cogieron a José Antonio para llevarlo a la cárcel y todavía no ha vuelto.

Pilar PRIMO DE RIVERA

Raimundo Fernández Cuesta, Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y ministro de Agricultura en el Gobierno Nacional, recuerda para «Y» su última entrevista con José Antonio.

En el recuerdo predomina un aliciente sentimental; la vida en la Falange siempre tuvo preparado el fin con exacta conciencia del riesgo. Mas hoy prescindiremos de lo emotivo, que es consideración sobre el pasado, en gracia a ese otro rumbo que significa ciencia política de lo porvenir. Por eso preguntamos hoy: ¿Qué dirección había en aquellas últimas palabras del Jefe de Falange, al hombre, esencialmente político de su Organización? ¿Cómo fué, cuándo ha sido la última vez que José Antonio habló a Raimundo Fernández Cuesta?

En la vida y en la obra de José Antonio hallamos el nombre de Raimundo Fernández Cuesta como una constante de fidelidad. Hay vínculos antiguos de amistad y asistencia entre ellos, que más tarde se unen también en la tarea política común. Es en marzo del año 34 días antes del mitin de Valladolid, cuando Raimundo Fernández Cuesta queda incorporado a Falange. La amistad que les unía adquiere así, en la obra, categoría fuerte de misión, «que los hombres sólo se unen en las cosas». Mas no es alcance de estas líneas la lejanía—ya historia—de los primeros tiempos, sino los días últimos que preceden al Alzamiento Nacional. También aquí, en ellos, hallamos junto al nombre de José Antonio el de Raimundo Fernández Cuesta. El recoge hasta el fin sus palabras, conoce su política, así como sus consignas, que son ya «ley no escrita» de nuestra Falange; a su lado, en la línea paralela del pensamiento y la conducta, Raimundo Fernández Cuesta permanece hasta en las últimas noticias que tenemos de José Antonio. Mediado noviembre del año 36, cuando ya nuestras tropas están ante Madrid José Antonio escribe desde la cárcel de Alicante a sus hermanos y amigos más íntimos. Son cartas breves, con clara humanidad salvada en el recuerdo ante una eternidad superada y prevista. Todas esas cartas llegan a su destino salvo dos que la censura roja se reserva: son las dos cartas de contenido político, donde va escrita la doctrina decisiva de Falange, donde José Antonio deposita su voluntad de testador. Y estas cartas iban dirigidas a Raimundo Fernández Cuesta y a Ramón Serrano Suñer, ministros hoy en el Gobierno del Generalísimo. Ya es providencial que estos dos nombres comparezcan unidos para la historia de la Falange en ese momento supremo en que José Antonio siente con más fuerza el valor definitivo

de su decisión. El último documento suyo que conocemos está escrito en la cárcel de Alicante, a las diecisiete horas del día 19 de noviembre del año 1936.—¿Cómo debió pesar en el corazón de nuestros enemigos el cielo de aquella tarde...!—Y en este documento final, José Antonio confía la ejecución de su voluntad a dos hombres: Ramón Serrano Suñer y Raimundo Fernández Cuesta, designados allí aibacetas testamentarios.

No podemos agotar todas las sugerencias venturosas que suscita la unión de estos hombres en el último documento de José Antonio. Entre ellos va



Camarada Raimundo Fernández Cuesta, Secretario general de Falange Española Tradicionalista y Ministro de Agricultura.

encauzada «la ardorosa ingenuidad de la Falange». Lo que hoy es realidad de gobierno estaba ya previsto por él en aquellos días decisivos de noviembre y, con precisión de ley, el pensamiento y la obra se identifican.

El día 14 de marzo de 1936 el Gobierno socialista ordena detener, en Madrid a toda la Junta Política de Falange.

«Por cierto—dice Raimundo que apenas llegué a España, recién salido del cautiverio rojo, se acercó a saludarme en un hotel de Salamanca el policía que me había detenido el día 14 de marzo del año 36. Recordamos juntos la detención, y me dijo: «¿Por qué no escapó usted?; yo esperaba que lo hiciera».

A partir de aquel día de marzo, el domicilio social de Falange es la cárcel de Madrid. Allí transcurre la fuerte hermandad, allí se conciben, en las horas largas, cuando toda la tierra es un desierto, las normas fundamentales de una política futura. Cada día se ven, y a cada hora, José Antonio

y Raimundo. Al jefe de Falange, soberano siempre, le parecen aquellos muros un retiro providencial:

«No me importan dos años de cárcel—decía—. Repasaré el bachillerato».

Cuando la comunicación entre ellos se hace difícil, José Antonio escribe; son largas cartas cifradas comentando la política que se hace «fuera». Así hasta el día 6 de junio.

Estábamos reunidos, como siempre. A las siete de la tarde, el director de la cárcel mandó llamar a José Antonio. A todos nos alarmó este aviso. Luego, le oímos dar grandes voces en el despacho del Director: «¡Ustedes me sacan de aquí porque me van a matar!» decía. Era la orden de traslado de algunos camaradas a otras cárceles. José Antonio y Miguel Primo de Rivera, irían a Alicante; Agustín Aznar y Sancho Davila, saldrían aquella misma noche camino de Victoria. José Antonio volvió a reunirse luego con nosotros: era un grupo de veinte hombres, que protestaban. Para hacernos callar fué necesario que una escuadra de guardianes echase mano de las pistolas. José Antonio llamaba «caimán» al director de la cárcel, que gritaba pidiéndonos silencio. No queríamos separarnos; en esta dispersión adivinábamos todos un peligro inminente».

José Antonio es sacado de la cárcel de Madrid a las once de aquella noche. Antes habla con sus hombres les anima, les promete noticias... Cuando se lo llevan, los muchachos cantan desde sus celdas el himno de Falange. Y al pasar ante cada reja, él les mira como si revisitase sus tropas para el combate más definitivo. Todos saludan brazo en alto. José Antonio, ya desde la puerta grita: ¡Arriba España!; y luego, más lejos, cada vez, como un acabamiento largo, le oyen repetir este grito por los patios y galerías que cruza.

Es la noche del 6 de junio de 1936.

«Desde entonces no he vuelto a ver a José Antonio. Recibí luego varias cartas suyas escritas en la cárcel de Alicante. Eran consignas, órdenes de combate para nuestras milicias. La última está en cifra y es de la madrugada del 16 de julio, víspera del Alzamiento Nacional. José Antonio me decía en ella que le aguardásemos allí, que llegaría en avioneta a la Ciudad Universitaria para unirse a nosotros».

Luego ni una noticia, ni una referencia que nos dejase certidumbre. A partir de aquella carta, Raimundo ya no vuelve a comunicarse con José Antonio. A la cárcel de Madrid llegan noticias muy contradictorias. Se viven mundos diferentes bajo una misma angustia. Toda una eternidad queda por medio.

(De la revista «Y».)

Con extraordinaria brillantez terminó el Cursillo de Quesería, organizado por la Hermandad entre la Ciudad y el Campo

Asistieron las primeras autoridades y mandos de Falange, que presenciaron el desarrollo de una lección teórica

Ai cursillo, que tuvo 20 días de duración, concurrieron 55 camaradas

Daba alegría ver a las camaradas de la Falange—delantal campesino de tela azul en el que florecía un yugo y cinco flechas, anchos sombreros camperos continuas risas en sus rostros morenos, tostados por el sol granadino—daba alegría, digo, contemplarlas en su trabajo, puesta su atención vigilante en captar los detalles de la explicación sencilla y bien resuelta. Camaradas de Granada acuden con entusiasmo para aprender el secreto de la campaña y amarla, y también para aportar su esfuerzo joven y esperanzado a esta redención del campo que predica la Falange, y que pronto será realidad forjada entre un laborar fecundo, llevado a cabo con verdadero optimismo.

Las jóvenes que forman en la Hermandad entre la Ciudad y el Campo terminaron ayer sus prácticas de primavera con la clausura del Cursillo de Quesería que se ha venido realizando en el pueblecito de Láchar. A este cursillo, que ha tenido veinte días de duración han asistido 55 camaradas, a las que próximamente se les entregarán los diplomas acreditativos de estas prácticas.

AUTORIDADES QUE ASISTEN

Al acto celebrado en la tarde de ayer, acudieron las primeras autoridades granadinas y numerosas personalidades, entre ellas el General Jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa; el Gobernador civil, don Esteban Samaniego; alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín; jefe provincial de Falange, camarada Prieto Moreno; R. P. Lucilo P. Abril, en representación del señor Arzobispo; presidente de la Diputación, don Rafael Laeal; jefe provincial de la Sección Femenina, Pilar Moliné; jefe local, Mercedes Linares; Regidora provincial de Flechas, Victoria Benavides; Regidora provincial de la Hermandad entre la Ciudad y el Campo, Consuelo Raya; secretaria provincial del mismo servicio, Isabel Aravaca; jefe local de Falange, camarada Hernáiz; tenientes coroneles Nestares y Anaguano; ingeniero Agrónomo, don Arsenio Rueda; delegado de Agricultura en las Secciones Técnicas de Falange; gestor municipal, camarada Cobo Godoy; comandante señor Morillas; delegado provincial de «Auxilio Social», camarada Palacios; delegado provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Casas Fernández; delegado provincial de Información, camarada Higuera; delegado de Prensa y Propaganda del S. E. U., camarada Molina Tajardo; jefe comarca, camarada Rodríguez Sierra y las camaradas Torres Molina Virgili, Aguilár y Rueda.

Las personalidades granadinas fueron recibidas en Láchar por el alcalde de aquella localidad, don José Avila; secretario, don Federico Martín; médico, don Angel Avilés; juez, don José Rodríguez; cura párroco y comandante del puesto de la Guardia civil, don Julio López. La Falange local estuvo representada por los camaradas, Alejandro Cuesta, jefe lo-

cal; José Rodríguez, secretario; Miguel Mercado, tesorero; José Peña, jefe de Milicias; Fernando Pérez, de Sindicatos; Alfredo Merida, de Prensa y Propaganda; Victoria Martín, jefe de la Sección Femenina y Teresa Vilchez, secretaria de la Sección Femenina.

En el amplio jardín de la finca del Duque de San Pedro de Galatino, en donde han tenido lugar estas lecciones, tomaron asiento todos los asistentes a este acto, presididos por el señor General y autoridades comenzando seguidamente la última lección del cursillo.

El profesor camarada Teófilo Laosa, capitán de Veterinarios, dió comienzo a su explicación, dando a conocer cuales son las enfermedades y las principales imperfecciones en la preparación del queso: Manchas, quesos ácidos, grietas, agusanamientos, comentando que muchas de ellas son debidas a faltas tenidas en su confección, dando a conocer las principales precauciones que deben tomarse para evitarlas. Hace un estudio de la diversa conservación del queso, bien en aceite, en las cuevas o con parafina, estudiando el estado en que se encuentra hoy la quesería en España, poco desarrollada porque los ganaderos no la consideraban productiva.

En Granada—dice—esta industria puede ser un buen negocio, pero hay que emplear en ella la técnica y procedimientos modernos. Como por la carestía de ellos no la pueden comprar en las pequeñas granjas, deben crearse cooperativas, que en el Nuevo Estado serán una pronta realidad.

Finalmente terminó su interesante charla estudiando la instalación de estas cooperativas en Holanda y Suiza, y sobre todo en Italia, que han logrado ponerse a la cabeza del mundo, en esta clase de industria, mediante un trabajo continuo y bien dirigido. El camarada Delaosa fué muy aplaudido al concluir su lección.

HABLA EL CAMARADA RUEDA

Después de saludar a las autoridades presentes, el camarada Rueda director de estos cursillos, afirmó que es costumbre muy antigua que las inauguraciones y colocación de primeras piedras sean actos de resonancia, pero esta costumbre ha dado lugar en muchas ocasiones a acerbas críticas cuando la obra empezada no ha llegado a su fin. Si a tiempos nuevos nuevas costumbres, la nueva España debe desterrar esas aperturas que tiempo atrás tanto se celebraban y en su lugar celebrar los nuevas aportaciones efectivas que se hagan a la reconstrucción nacional.

Por esto levanto hoy mi voz para ofrecer a nuestra querida Patria este lucido plantel de bellas muchachas que han aprendido faenas propias para el empleo de sus femeniles fuerzas en estos cursillos, primeros que celebramos guiadas por profesores de reconocida competencia que han logrado inculcarles en pocos días conocimientos sobrados para poder esta-

blecer en el campo las industrias de que han sido objeto sus lecciones.

Hubiera sido muy grato que estos cursillos hubieran tenido su desenvolvimiento en la Granja Agrícola de Granada, lo mismo que ha sucedido en otras provincias, pero, doloroso es decirlo, Granada cuya principal riqueza reside en el Campo, ha tenido hasta ahora Corporaciones que no han sentido esta necesidad, bien porque en ellas no hubiera representación agrícola que estimulase la instalación de esa Granja o bien porque suponían que esa instalación no tenía una finalidad política. Lo cierto es que a pesar de las facilidades que en los Ministerios se encontraban, esa instalación no ha podido efectuarse por los inconvenientes que se encontraban siempre en Granada.

A falta de local propio donde poder celebrar estos cursillos hemos encontrado la decidida colaboración de personal competentísimo que además de su ciencia nos ha facilitado la labor llevando el campo de enseñanzas a sus lugares de trabajo. Cumplo un deber haciendo presente mi agradecimiento a mis colaboradores de estos cursillos que hoy terminan: mi querido compañero don Agustín Virgili, don Jolio Moñoz Chávil, don Francisco Aguilár y al Jefe provincial de Reforma Agraria y su colaborador en dicho Servicio don Teófilo de la Osa que tanto afán han puesto en lograr el éxito alcanzado y a la Comunidad de Campesinos de Láchar que con toda generosidad y esplendor han facilitado cuanto ha sido necesario para el curso de quesería y finalmente a VV. EE. que abandonando otros asuntos más interesantes, han sufrido las molestias de venir hasta aquí y gas-

tado la paciencia en oírme.

Terminado el breve discurso del camarada Rueda interpretóse por la banda de Falange que dirige el maestro Baldrés, los himnos Nacional Sindicalista y Nacional, que fueron escuchados en posición de saludo.

MERIENDA A LAS AUTORIDADES Y CAMARADAS DEL CURSILLO

A continuación se visitaron las diversas dependencias en donde se fabrica el queso, siendo facilitados toda clase de detalles por el profesor del cursillo y alumnos que a él han asistido.

Seguidamente, en los jardines, se sirvió una merienda a las autoridades y camaradas de la Hermandad entre la Ciudad y el Campo, que han asistido al cursillo, la que fué costeada por el Servicio de Reforma Agraria y la Comunidad de Campesinos, de Láchar, cuyo cabezalero, Cristóbal Baez y los síndicos, José Reyes y Francisco Rivas, estuvieron presentes en todos los actos de la tarde.

La merienda fué servida por las bellas camaradas de nuestra Falange reinando la mayor alegría entre todas las que han aprobado el cursillo, y que son las siguientes:

Herminia Botella, María Luisa Leyva, Encarnación Leyva, Celia Campos, Mari Justa Guillermina Sánchez, Isabelita Narváez, Carmen Muñoz, Carmen Sollmann, Mari Carmen López Isabel Ruiz, Rosario Pinar, María de los Angeles Guerrero, Celia Carrasco, María Raya Lucía Rivas, Palmira Aguilar, Isabel Calvo, Pepita Jiménez María Begoña, Maravilla Benavides, Salomé Puertas, Carmen Medina, Pepita Valladares, Natividad Moreno, Conchita Rebollo, Luisa Espinosa, Dolores y Mercedes Vázquez, Victoria Sánchez, Concepción Moreno, Isabel Guerrero, Blanca Ortega, Pura Pardo, Pura Palacios, Nené Palacios Elvira Ruiz, Inmaculada Montilla, Carmen Gómez, Victoria Aguilar, Paquita Haro, Paquita Avilés, Adoración Fernández, Dolores Rodríguez, María Vilchez, Cristina Cuesta, María Teresa Vilchez, Carmen y Victoria Martín y Conchita Nieto.

El obsequio tuvo lugar en un ambiente de la mayor alegría y camaradería, en el que resaltó la simpatía de nuestras jóvenes que en todo momento dieron la nota de optimismo, regresando las autoridades a nuestra ciudad ya bien entrada la noche.

Himno de la Falange en discos Columbia

San Eduardo

- FABRICA DE CALZADO -

JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1

Teléfono 1-6-7-2

¡Atención!

Problema de alimentación resuelto:

Atún en aceite lata 1 kilo...	4'50 pesetas.
Trozos de Bonito en escabeche lata 5 kilos	11 »
Sardinias en aceite lata 2 kilos...	4'25 »
Sardinias en escabeche lata 5 kilos...	9'50 »

CASA BRIEVA

Teléfono 2-4-0-8

SALUDO A FRANCO

Puerta Real

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comentario internacional

Ya no sorprende lo que sucede en Francia

Días de prueba está atravesado Francia. A todas sus angustias se une la terrible de estar convirtiendo sus pueblos del Sur en campo de experimentación para los ya famosos «aviones desconocidos», sin que ese grupo que se llama Gobierno francés, sin que sepa nadie que, ni cuándo gobierna, se crea llamado a una intervención energética.

Es natural. Lucha M. Daladier, de un lado entre los hechos indudables, que no es posible disfrazar ni quitar importancia; de otro la imposibilidad de actuar con rapidez y energía, porque de sobra sabe que los aviones no son tan «desconocidos» como se pretende. Y se limita la acción del Gobierno francés a llevar tropas a la frontera, y dotarlas de piezas anti-aéreas.

No es posible continuar la comedia del bombardeo de Cerbere, porque ya la repetición de las incursiones, aunque ahora sin bombas, dió lugar a que la opinión se llamase a engaño, porque además, ¿qué cerebro medianamente organizado, puede llegar a suponer que las fuerzas de Franco obtengan ningún beneficio con ello?

En cambio, los marxistas sí que pueden encontrarse beneficiados — tal creen con una conflagración.

Por esto e Iquai d'Orsay no presenta reclamación diplomática.

Es triste destino el de la pobre nación francesa, haber caído en las garras de estos hombres del Frente Popular, que si vendieron su alma al diablo, poco les importa vender también su Patria. Hoy, ya se está preparando de nuevo la vuelta de los frentes populistas sin disfraz, quizá porque estos camuflados de hoy no sirven para andar por casa con confianza, ni mucho menos para inspirarla al exterior. León Blum, llegará no tardando de nuevo a la presidencia del Consejo, si antes no ocurre algo extraordinario, y con él todo el acompañamiento de sicarios de Moscú.

Y no se ve solución posible. Todo parece infeccionado, hasta las altas jerarquías de la Iglesia, que se dedican también a desorientar la opinión en los problemas internacionales, que tanta relación tienen hoy con los interiores.

Viene esto a propósito de las declaraciones del cardenal Mercier, a su regreso del Congreso Eucarístico de Budapest. En Praga le recibieron en la forma que es natural sea recibido un personaje de significación en una nación no ya amiga, sino la única de quien en realidad puede la República checa esperar alguna ayuda.

Y el cardenal no vacila en ser el portavoz y pregón de una amistad que, en realidad, no es muy a propósito para pregonar.

«He sido testigo de las demostraciones de amistad, hacia Francia, por el pueblo checo, y es preciso no olvidarlas. Hace falta ayudar y sostener a Che-

coslovaquia, con todas nuestras fuerzas.»

En estos momentos en que nadie amenaza a la «nación amiga», sino más bien ella es la que amenaza y atropella el derecho de unas minorías dignas de todos los respetos y sobre todo, cuesta trabajo leer tales declaraciones.

sin oírle ni una sola palabra de condenación para los asesinatos y atentados de que los polacos y sudetes han sido víctimas.

Pero ya en realidad no merece sorprenderse por nada, de lo que suceda en Francia.

Los rojos tirotean a un grupo de fugitivos, matando a 21

París 11.—Un grupo de 200 fugitivos de la España roja que con el auxilio de guías había intentado atravesar la frontera francesa fueron sorprendidos cerca de losas por guardias de la frontera que, sin previo aviso, hicieron fuego sobre ellos.

Resultaron muertos 21; y otros 30 fueron detenidos y llevados a Puigcerdá donde comparecerán ante el tribunal.

El resto de los fugitivos consiguió salvarse en las regiones impracticables de la montaña.

Veinticuatro de ellos llegaron ayer a Osseja, donde dieron cuenta de lo ocurrido.

SEGUNDA RÉPLICA A UNOS HISPANISTAS

Otros errores hay de enfoque en las páginas de la «Revue des Jeunes» a las que aludía en mi artículo anterior. Errores que merecen un análisis cuidadoso, porque los mismos o parecidos son padecidos por gentes de nuestra tierra, que con una contumacia intolerable postulan puntos de vista inoportunos y hasta peligrosos.

Uno de los escritores de aquella revista, se permite comparar nuestro Siglo de Oro con el que se atreve a llamar siglo de Alfonso XIII. Ya es atrevimiento bastante, sobre todo cuando el parangón tiene este párrafo por médula: «Las grandes construcciones de la novela artística y filosófica, a lo Cervantes, o a lo Quevedo, reaparecen en Valle Inclán, Pérez de Ayala, Gabriel Miró; el plateresco o el barroco de Gracián en la inteligencia hecha plástica de Ortega y Gasset. La escuela neogongorina produce, al menos, un gran poeta, García Lorca. Y unas líneas más arriba, compara a Miró con Fray Luis de León y a Azorín—nuestro brahma político—con otra figura no menos excelsa.»

Ante estos paralelos, unas afirmaciones claras, ya que una repulsa indignada nos está vedada por venir de plumas tan amigas. No examinamos el valor literario de estos escritores contemporáneos, con arreglo a una estética de superficie. Para nosotros.—por esta y otras razones nos sentimos españoles—la estética en sí o el arte en sí no son

tareas lícitas. Lo son menos aún cuando España y el mundo atraviesan un desfiladero tan peligroso como el de estos años. Menos todavía, cuando esa ocupación de estética se entrefiera con la menos inocente de socavar lo mejor de nuestros ideales aquellos por lo que fuimos grandes en nuestro Siglo de Oro, o degenera en la alianza insolente con los sinombres de la Revolución.

Pero hay más. ¿Qué categoría universal y ecuménica representan aquellos escritores? ¿Qué ideas nuevas aportaron al mundo? Y por otra parte; ¿Qué nos trajeron a nosotros? Si, ya lo sé, la europeización de España. Maldita europeización por la que mueren nuestros hermanos en sangre y en espíritu. Nos traían la Europa de los círculos intelectuales más o menos semíticos que ahora están tan revueltos contra la auténtica España.

Europa como Occidente, sólo tiene para nosotros un sentido: el de Cristiandad. Sobre él estuvo fundada la mejor unidad europea, la única auténtica e imperial. La revolución quiso sustituirla y elaborar una unidad intelectual de Europa. Este fue el propósito de la «ilustración». Y la «ilustración» ya sea inglesa, francesa o alemana, no es ajena por la carne y el espíritu. Nuestro Imperio tuvo otros impulsos y otro origen.

¿Qué nos importa, pues, ante esta divergencia en lo esencial entre los escritores de nuestro Siglo de Oro y nuestros contemporáneos una coincidencia en la plástica del estilo, o en cualquier otro accidente estético?

Su categoría estética—muy diferente de unos a otros—no es lo que discutimos. Cuando llegue la paz será hora de entregarse a una revisión exacta de nuestros valores literarios. Entonces veremos quienes son capaces de subsistir sin el soporte gran capitalista de cualquier empresa, de papel, y sin el calor admirativo de unos estudiantes emasculados, cuyo calificativo más viril, con el que continuamente enjuiciaban hombres y cosas, era el de «interesante».

Para el español de ahora, las obras se enjuician con arreglo a esta categoría: lo bueno y lo malo. Leopoldo Ziegler dice: que «el conocimiento de lo bueno y de lo malo se paga caro». Y tan caro: nada menos que con una guerra. Pero precisamente porque lo pagamos caro no lo podemos ver impurificado. Los hombres de esta generación de la guerra desean que nuestros amigos de más allá de los Pirineos no lo olviden cuando hablen de nosotros con esa efusión cordial que ponen en sus palabras. Y esperarán que aquí tampoco se olvide.

JUAN PABLO MARCO
Colaborador nacional

Hoy Domingo y durante la próxima semana (hasta las 11 de la noche), está de guardia la

FARMACIA

Villalobos

Puerta Fe 1, 7

González Marín

recitará vibrantes poemas de

Pemán, Foxá, Góngora, Carlos de Luna,

en la función que

organizada por la Delegación Provincial

de Propaganda de Falange,

tendrá lugar el día 15 de Junio,

vispera del Corpus, en el

Teatro Cervantes

Camisas azules-T. ánsito y Gloria

Corpus Romántico-Mensaje a José Antonio

Son los títulos de algunos poemas

que integran el recital de

González Marín

Teatro Cervantes

Día 15 de Junio

Delegación de Propaganda de Falange.—Granada

PHOTOMA...

¿QUE SERA?

El día 15, vispera del Corpus Christi, González Marín actuará en Granada

González Marín, cuyo arte inimitable conoce ya el público de Granada, vuelve ahora a nuestra ciudad, en estos momentos graves por el dolor y alegres por la esperanza, llevando una camisa azul bordada con el yugo y las flechas de España. La camisa azul que González Marín ha paseado recientemente ante nuestros hermanos de América dándoles a conocer el sentido y el aliento de nuestra Cruzada a través de la emoción de unos poemas encendidos de amor a España, la camisa azul que ha dado a los recitales de González Marín en América un aire misionero de adelanto de una buena nueva que España comenzó a abrir con su sangre el 18 de julio de 1936 y que trae un fuerte aroma de fecundidad para los países de habla española, para

Europa y para el mundo. Esa misma camisa azul que ahora, junto al inefable latido de unos versos enamorados trae a Granada, como homenaje a su aurea estirpe de broche de la unidad y cabeceza del Imperio.

González Marín recitará poemas de Pemán, de Foxá, de Carlos de Luna, de Góngora, de Dujos y otros.

En el festival que la Delegación de Propaganda organiza para el día 15, vispera de Corpus, en el Teatro Cervantes, a las 10 y media de la noche.

Orden del General Jefe del III Cuerpo de Ejército

LAS ARMAS CUYA DEVOLUCION SE HABIA ORDENADO, PUEDEN QUEDAR EN PODER DE QUIENES LAS TIENEN ACTUALMENTE

«El General Jefe del II Cuerpo de Ejército al Jefe de E. M. del Gobierno Militar, de la Plaza:

Al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, se distribuyeron a personas y entidades adictas en el cuartel del Regimiento de Artillería las armas que allí había depositadas entre las que se encontraban gran número de escopetas.

Habiéndose ordenado que las escopetas de esta procedencia que

no sean utilizadas en los servicios locales que prestan las Milicias de segunda línea sean entregadas en el Parque de Artillería de la Plaza he resuelto que las que pertenecan a propietarios cuyo paradero se conozca y lo merezcan por su conducta, les sean devueltas mediante instancia en que lo soliciten. — Lo digo a los efectos de que lo publique en la prensa de la provincia, para el que se crea en este caso lo solicite.»

Azucarera Nueva Rosario, S. A. GRANADA

En cumplimiento de los artículos 17 y 27 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 29 del corriente mes de Junio, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

Las acciones o sus resguardos correspondientes se depositarán en las oficinas de la Sociedad, en la forma que dispone el artículo 18.

Los accionistas podrán hacer uso del derecho que les concede el artículo 158 del Código de Comercio, en consonancia con el artículo 19 de los Estatutos, durante el plazo de esta convocatoria.

Asimismo se pone en conocimiento de los interesados que, debidamente autorizado, el Consejo de esta Sociedad ha acordado la amortización de todas las Obligaciones Hipotecarias que en la actualidad quedan en circulación, en número de seiscientas, quedando abierto el pago de las mismas, en nuestras oficinas, San Antón, 55, a partir del próximo día 1.º de Julio y horas de once a doce y media, todos los días laborables, contra entrega de los títulos correspondientes, previniendo que desde el mencionado día dejan de devengar intereses.

Granada 12 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Domínguez Sáenz.

LA VIDA DE SOCIEDAD

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, tuvo lugar el bautizo de una preciosa niña, hija de don Eduardo Muñoz Rivas y de su distinguida esposa, doña Carmen Caparrós Esteire.

A la neófita se le puso el nombre de María de la Concepción, siendo apadrinada por nuestro querido camarada de Prensa y Propaganda, José María Caparrós y su hermana María.

Enhorabuena a los padres de la nueva cristiana.

ONOMASTICA

Mañana, festividad de San Antonio, celebran, entre otros su fiesta onomástica, el general jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa; alcalde de Granada, camarada Antonio Gallego y Burín; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista camarada Antonio Montes Valera; administrador provincial, camarada Antonio Rosales Camacho; secretario local, camarada Mesa Segura; doctores, Torres López, Galdó y Azpitarte; rector de la Universidad, señor Marín Ocete; señores Montes Garzón, Mesa Molés Zubeldia Amador, Arenas Delgado, Echevarría, Cortés de la Torre, Escobar de la Riva, Escobar Ruiz y Ortega Molina.

GRAN SUPTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

La grandiosa novillada del tercer día de Feria en la Nueva Plaza de Toros

Era natural que la combinación ultimada para el domingo, 19 del corriente, tercer día de Feria, produjese la enorme expectación que ha causado. Bien merece un caluroso elogio la Empresa sevillana organizadora del grandioso espectáculo, que como se sabe, tendrá lugar en la Nueva Plaza de Toros.

Los seis novillos toros de doña Carmen de Federico (antes Murube) que han sido adquiridos por la Empresa, están colosalmente presentados. Es una soberbia corrida, tan soberbia, que para que todo el mundo pueda apreciar el excelente trapío de los bichos, se ha dispuesto desencajarlos, a presencia del público, el jueves próximo, día del Corpus, a las siete y media de la tarde, siendo la entrada completamente gratis.

De gran acierto puede calificarse la inclusión en el cartel de esta corrida del diestro GITANILLO DE CAMAS, justo premio a sus felices actuaciones pasadas en la temporada presente. Los aficionados deseaban verlo en corrida de más categoría que las anteriores, o sea, con picadores, como es esta.

Completan el cartel de matadores los nombres prestigiosos de JUANITO BELMONTE y MANOLETE, ases de la novillería actual.

Falleció, confortada con los auxilios espirituales, la bondadosa señora doña Segunda Lumbreras Leria, viuda de Sebastián.

Era la finada modelo de virtudes y generosidades, habiéndose granjeado el respeto y la admiración de todos y el cariño de los suyos que jamás la olvidarán. Su alma se complacía en la práctica del bien y por los humildes sentimientos cristiana piedad, prodigándoles el auxilio de la limosna y el consuelo generoso que ayuda a sobre llevar la desgracia.

Al conocerse la noticia del fallecimiento de esta señora el que lo fué inmenso, acudiendo a la casa mortuoria infinidad de personas para testimoniar su pésame por pérdida tan sensible.

Descanse en az la inolvidable difunta, a cuyos familiares, singularmente a sus hijos nuestros buenos amigos, don Juan y Julián Sebastián Lumbreras acompañamos en su condolencia.

De los lectores encarecemos una oración por el alma noble y sencilla de la señora Lumbreras, a quien Dios en su infinita justicia, concederá el premio a los justos reservado.

HOY DOMINGO y durante esta semana hasta las once de la noche, está de guardia la FARMACIA Y LABORATORIO

Dr. Juan Nacle Herrera

Marqués de Falces, 15, duplicado (Gran Vía), una puerta más abajo de donde antes estaba

TELEFONO 1027

Hijo de NAVAS PAREJO
ESCULTOR
ESCULTURAS EN MADERA
Y MARMOL

Despacho:
ACERA DE DARRO, NUM. 60
Teléfono 1330 GRANADA



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

CAMPAMENTOS (Inscripción)
 Ante la aglomeración de solicitudes para asistir a los campamentos que organiza esta Delegación, se pone en conocimiento de los interesados que no se admitirán más solicitudes que los propuestos por los subdelegados de Colegios correspondientes, y en orden de preferencia, los muchachos huérfanos de padre y de salud resentida.
 Se participa a todos en general que los que se consideren en condiciones de abonar su pensión, se abstengan de hacer la solicitud gratuita al objeto de facilitar la labor de nuestro Servicio de Investigación.

Consultorio médico de Juventudes

TURNO DE SERVICIO
 A partir de hoy quedan establecidos los siguientes turnos de servicio para el consultorio de la Organización Juvenil: Lunes y jueves, Dr. Vida; martes y viernes, Dr. Navarro, y miércoles y sábados, Dr. Muñoz Medina.
 Por el Imperio hacia Dios.
 Granada 12 de junio de 1938. — II Año Triunfal.—El Asesor Médico de la Organización Juvenil.

Servicio Nacional del Trigo

ENTREGA FORZOSA DEL TRIGO EN PODER DE ALMACENISTAS
 Por convenir así para el abastecimiento de la provincia, el Ilmo. Sr. Delegado Nacional de este SERVICIO ha dispuesto que los almacenistas que aún tengan trigo en su poder, vendan al mismo durante el presente mes el total de sus existencias.
 La entrega de las mismas en los almacenes del SERVICIO deberá estar terminada lo más tarde el día 25 del corriente, sin que bajo ningún pretexto pueda demorarse pues no se concederá ampliación ninguna a este plazo.
 Esta obligación alcanza también a los panaderos que cambien trigo por pan y a los almacenistas de harina que cambien trigo por harina, que vienen obligados a la entrega total del trigo obtenido de tales cambios hasta el 31 de Mayo.
 Granada 11 de Junio de 1938
 El Jefe Provincial.

Masa Coral y Agrupación Musical Granadina

En obsequio de sus socios celebrará hoy domingo una gran velada a las diez de la noche.
 He aquí el programa:
 1.º Sinfonía.
 2.º Presentación del célebre prestidigitador «Kirkpatrick», con extraordinarios trabajos de cartomancia.
 3.º El sainete en un acto de A. Ramos Martín «La Real Ganana», con el siguiente reparto: Salustiana, señora Rodríguez; Petra, señorita Puertas; señor Avelino señor Vega; Robustiano señor Dueñas; Ignacio, señor Ruiz Cobos.
 4.º Presentación de nuevos trucos de prestidigitación e ilusionismo por «Kirkpatrick».
 ¿Trucos? ¿Sugestión? ¿Agilidad? Éxito. éxito. éxito.

Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de mutilados de guerra por la Patria

Debiendo tenerse por finalizado, dado el tiempo transcurrido desde la publicación del Reglamento, el plazo preteritorio fijado en el artículo 50 a los Organismos Provinciales y Municipales, para remitir a la Dirección y a esta Comisión Provincial, un censo general de destinos y empleos reservados a los Mutilados de Guerra, se exhorta a los Ayuntamientos de los pueblos de esta Provincia, que no han cumplido este servicio para que en la forma más rápida y exactamente posible lo realicen teniendo presente para su cumplimiento las instrucciones que se indican en las circulares publicadas en los números 104 y

116 del Boletín Oficial de la Provincia, así como que los censos han de comprender la totalidad de la plantilla en las diversas clases de personal. Ha de tenerse muy en cuenta que sin estos censos, que son la base del sistema de colocaciones, no es posible dar un paso en la patriótica labor de protección y amparo que nos está confiada, por lo que cualquier entorpecimiento en este servicio, será objeto de las medidas que se previenen en el artículo 70 del citado Reglamento.

Granada 11 de Junio de 1938. II Año Triunfal.
 El Presidente de la Comisión.

En el Hospital de Sangre de San Antonio

Actos y festejos que se celebrarán el día 13 de Junio, festividad de San Antonio, Patrón de este Establecimiento.
 A las nueve de la mañana.—Misa cantada por el señor Capellán del Hospital y oficiada por la banda de Falange con Comunión general y en la que predicará el R. P. Madrigal, de la Congregación de los PP. Paules.
 A las diez y media de la mañana.—Desayuno: Chocolate con leche, Tortas de aceite y anís.
 A la una de la tarde.—Comida: Paella de pollo, Jamón con tomate, Tortilla a la italiana, Plátanos, vino, pan, pastas, cerveza helado de café con leche y tabaco.
 A las siete y media de la noche.—Cena: Sopa de mayonesa, Pescada frita, con ensalada, Pollo asado, Pastel, pan y vino.
 Función a las diez de la noche:
 1.º Sinfonía por la banda de Falange.
 2.º Representación por el Cuadro Artístico de El Liceo de Granada de la primorosa zarzuela «El Puñao de Rosas».
 3.º Presentación del notable prestimano e ilusionista, señor Huanarés, «El Fumanchú» granadino.

Relación de donativos recibidos en este hospital durante la primer decena del mes de junio:
 Sección Femenina de Falange de Pinos del Rey, 8 libras y media de chocolate, 4 conejos, un pollo, 167 huevos y 165'85 pesetas; Falange Española de Moraleda de Zafayona, 155'75; Pastelería Argentina, 40 pasteles; secretario de Falange Española, 54 pasillas jabón Ballesteros y 12 pasillas jabón de afeitar; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Bodegas Nuestra Señora del Carmen, media arroba de vino; Angel Escribano, una arroba de Pastelería El Sol, 40 pasteles; Pastelería Ballón, 40 pasteles; Droguería Central, 5 pesetas; don Juan Oriol, 2; don Tirso Guzmán, 5; Corsetería Trillo, 5; Peluquería Juanito, 5; Libre-

CULTIVO DEL TABACO

DECLARACION DE PARCELAS DE TABACO
 Circunstancias especiales, han determinado que resulte insuficiente el plazo concedido a los concesionarios para la declaración de parcelas, que serán dedicadas al cultivo de tabaco, en la campaña 1938-39.
 La demora concedida, expirará el 25 del corriente mes y para comodidad de los labradores, el personal de este Servicio se encontrará en la casa Ayuntamiento de los pueblos que a continuación se citan, en las fechas siguientes:
 Churriana de la Vega, días 13 y 14; Padul, y Alhendín, días 13, 14 y 15; Ogijares, días 17 y 18; Oturra, día 17; Gójar y Dilar, día 20; Murchas, día 21; Dúrcal, día 22.
 Se previene a los concesionarios que el tabaco trasplantado a parcelas no declaradas en la citada fecha, ante el personal de campo o en las oficinas, será considerado contrabando.
 Granada 11 de Junio de 1938. II Año Triunfal.
 El Ingeniero Inspector-Jefe de la Zona, F. de Montero.

ría Ganivet, 5; Joyería San Jerónimo, 10; Casa Codoni, 5; Calzados Estrany, 5; don Francisco Morales, 5.
 Sección Femenina de Arenas del Rey, 8 docenas y media de huevos, 2 cuartillas de garbanzos, un queso, 5 paquetes galletas y 2 conejos; Sección Femenina de Falange de Fornes, 50 huevos y 6 paquetes tabaco de 0'40 y 20 pesetas; Pastelería Bernina, 40 pasteles; Pastelería Argentina, 40 pasteles; Pastelería Suiza, 40 pasteles. Importan las entregas en efectivo, 393'60 pesetas..

Esparto

Se vende en Escúzar el aprovechamiento del coto llamado del Barranco del Lobo y adyacentes.
 Razón: Carrera del Genil, 14, 3.º, Granada. En Escúzar, CASA GRANDE

Seguros contra accidentes del trabajo

La Mutua Granadina no es una compañía mercantil.
 La Mutua Granadina es una Institución Social desprovista de toda idea de lucro.
Carrera de Darro, 17 **Teléfono 2179**

Vida municipal

DONATIVOS PARA LA ASOCIACION DE CARIDAD

Para la comida extraordinaria de Corpus que se servirá en la nueva Casa de la Asociación de Caridad han donado don Manuel Rosal, cuatro mij barretas y don Custodio Sánchez, ocho arrobas de vino y cuatro mil plátanos.
 También ha donado el señor Capellán una caja de sardinas frescas para el Restaurant «Queipo de Llano».

VISITAS.

Ayer visitaron al alcalde los siguientes señores:
 Párroco de la Basílica de las Angustias, don José Fernández Arcoya y coadjutor de la misma don Manuel Mariscal de la Rosa; abogado don José Sánchez de Molina; don Francisco Carrasco Díaz, don Nicolás Prados López y don Antonio Medina Torres en nombre de los artistas pensionados; camaradas Francisco J. de la Chica y Francisco Jofré Porcel; catedrático del instituto, don Manuel Pareja Rodríguez; camaradas Pablo Sierra y Pablo Ibáñez; Superior de la Casa de los Pisas; Superior del Asilo de San Rafael; Regidora Provincial y Secretaria Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo; jefe local de Falange Femenina de Motril; jefe provincial de Estadística, don José Manuel de Villena; don Luis Alonso decano de la Beneficencia provincial; señora Sola de Mesa Moles; doña Carmen Barrera; Inspectora jefe de Primera Enseñanza, don Luisa Hornillos; Ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir; don Vicente de la Puente y Quijano; don Francisco García Carrillo y los camaradas Juan Fernández López y jefe local de Itrabo.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA DE GRANADA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excelentísimo Ayuntamiento hoy domingo día 12 del actual a las once de la mañana los obreros inscritos en esta Oficina números 6146 al 6157 y como suplentes desde el 6159 hasta el completo de la lista.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 32 grados a las 15'15 horas.
 Mínima: 15'75 grados a las 6'45.
 Presión atmosférica: 1007 milibares.
 Velocidad máxima del viento: 14 kilómetros por hora, del Oeste.
 Sale el Sol a las 5'45; se pone, a las 20'35 (hora oficial).

TEATROS Y CINES

CERVANTES.—COMPANIA DE CARMEN DIAZ
 Ante el éxito que augura el abono de la compañía de Carmen Díaz, abierto para ocho funciones, y que da comienzo el jueves día 16, publicaremos la lista de los señores abonados el día antes del debut, como verdaderos amantes al buen teatro, del que Granada está privada por las circunstancias.
 La comedia elegida para la compañía para debut, es la original del gran pagandista de la España de Franco, don José María Pemán que la titula «De ellos es el mundo».

LA PROVINCIA

—OO—

Chimeneas

VISITA PASTORAL

El día 29 del pasado mes se vió este pueblo honrado, al recibir a nuestro virtuoso y querido Prelado en visita pastoral que giraba a los pueblos del arceprestazgo de Alhama. Chimeneas supo corresponder al honor que se le dispensaba, pues sin eufemismos puede decirse que en su totalidad asistió a todos los actos que se celebraron y ni por un momento flaqueó el entusiasmo que puso en atender y acompañar a tan alta dignidad eclesiástica.

A las nueve de la mañana, hora señalada de la llegada del señor Arzobispo, un alegre repique de campanas anunció la presencia en las cercanías del pueblo, del coche que conducía al Prelado y momentos después era cumplimentado por todas las autoridades del pueblo que lo recibieron en uno de los arcos que en su honor se habían levantado. Allí vimos al Ayuntamiento en pleno, jefe y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., comandante del puesto de la Guardia civil, juez municipal y maestros de las escuelas nacionales. La amplia plaza de la Iglesia se encontraba totalmente ocupada por la centuria de Falange de segunda línea, que en correcta formación y perfectamente uniformada, ocupaba uno de los laterales; en el otro se alineaban la Sección Femenina, Organización Juvenil y los niños y niñas de las escuelas, que llevando banderitas nacionales, esperaban ansiosos la hora de demostrar con sus vivas el entusiasmo que la presencia de su excelencia les producía, siendo ocupados los sitios libres por todo el vecindario restante.

Después de las presentaciones, hechas por el jesuita Padre Francisco Burgos y tras los saludos de ritual, el señor Arzobispo se dirigió a la Iglesia, donde era esperado por nuestro querido párroco don Manuel Peinado Vinuesa, dando comienzo seguidamente a los actos religiosos.

Nuestro Prelado celebró el Santo Sacrificio de la Misa y al terminar el Evangelio nos dirigió una calida y sentida plática, explicando la significación de la visita pastoral, demostrando que los fines de ésta no es solamente como de ordinario se cree, la administración del Sacramento de la Confirmación, sino que el objeto de ésta es el de ponerse en contacto con los pueblos, para saber las necesidades espirituales de ellos, corregir los defectos donde los haya y perfeccionar lo que siendo bueno sea susceptible de mejora. Después señaló los actos y programa a desarrollar durante el día, pasando después de consumir, a dar la sagrada comunión, que fué recibida por gran número de fieles que la recibieron con gran recogimiento y fervor cristiano.

Terminada la Misa, se verificó el acto de administrar el Sacramento de la Confirmación, que apadrinaron don Antonio Marineto Albarral y doña Luisa Marineto de Salvatierra, que fué recibido por más de doscientos fieles. A continuación habló a los fieles, a los que con ejemplos gráficos y fácil palabra, demostró la necesidad en que se encuentra España de fomentar las vocaciones eclesiásticas y de ayudar moral y materialmente al sostenimiento de los Seminarios, con el fin de lograr la formación de sacerdotes santos y sabios, pues sin ellos irremisiblemente vuelven los pueblos al primitivo estado de salvajismo.

Al finalizar este acto, marchó a casa de don Bernardo Marineto Albarral, aceptando el almuerzo que se le ofreció por dicho señor, terminado el cual y

siempre acompañado de las autoridades, marchó al anejo de Tajarja, organizándose una caravana de coches para acompañar al que conducía al señor Arzobispo, el que fué recibido en el citado anejo con todo entusiasmo, tanto por el vecindario como por las Organizaciones de Falange, que en perfecta formación aguardaban su llegada, así como por los niños de ambas escuelas con sus maestros respectivos. Seguidamente procedió a administrar el Sacramento de la Confirmación a los fieles que para ello estaban dispuestos, terminado lo cual regresó de nuevo al pueblo y después de nueva visita al templo y de recomendar a todos la mejor observancia de la Ley divina, nos dió su paternal bendición, disponiéndose a marchar a Granada, como lo hizo entre los vítores y aclamaciones de todos.

LA FIESTA DE LOS FLECHAS

El día de San Fernando y para festejar a su Santo Patrono, los flechas de esta localidad celebraron diversos actos, todos los cuales resultaron a cual más lucidos, tanto por el entusiasmo en ellos patente, como por la admirable organización de sus mandos.

Consistieron éstos en una solemne Misa, en la cual nuestro querido párroco, con su fácil y elocuente palabra, hizo el panegírico del Santo Rey, recomendando a todos la imitación de sus virtudes y que siempre atemperasen sus conductas a la seguida por el Santo Apóstol, modelo de santos, de reyes, y de caballeros cristianos. Felicitaciones y muy merecidas recibió nuestro párroco don Manuel Peinado, por su brillante oración sagrada.

Después de terminada la Misa, todos los invitados se trasladaron al cuartel de Flechas, donde fueron obsequiados por los mandos con un espléndido refresco y pronunció unas breves y elocuentes palabras el jefe de los mismos don Ángel Palacios Argüelles. Nuestra más sincera enhorabuena a todos los organizadores por la brillantez de los actos celebrados.

PROCESION DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

El día 31 y como final de los cultos que durante el mes de mayo se han venido celebrando en honor de la Santísima Virgen, se organizó una solemne procesión; por vez primera se sacaba a la calle la imagen de Nuestra Señora del Rosario, después de la magnífica restauración que se ha hecho a los restos, que dejaron de la antigua imagen, la furia iconoclasta de la barbarie roja, a su paso por este pueblo.

El entusiasmo demostrado por el pueblo durante la procesión no es para desoirlo, pues los vítores y aclamaciones se sucedían casi sin interrupción y fué tanto el fervor demostrado, que el itinerario de la misma tuvo que modificarse, recorriendo calles que alargaron la duración del acto, para dar lugar a la expansión de tan santa emoción cristiana. Asistieron todas las autoridades civiles y militares y durante el curso de la misma un coro de hijas de María con gran afinación y acierto interpretó los más bellos cantos de su extenso repertorio.—El Delegado de P. y P.

Fornes

EL MES DE MARIA

Mes de gloria y de imperecedero recuerdo por sus solemnidades y acontecimientos, ha sido el mes de Mayo para los vecinos de este pueblo, que sin farse en sacrificios unos, y a costa de privaciones otros, todos han cooperado de forma maravillosa, a fin de conseguir

lo que de acuerdo el párroco, autoridades, maestros nacionales y mandos de Falange, se proponían.

Día 1.º de Mayo.—Principio del mes de las Flores, con asistencia de gran parte del vecindario que aumentábase los domingos para oír la voz angelical de una docena de niñas que preparadas por su profesora recitaban, por turno, las grandezas de María, uniendo a ello las súplicas salidas del alma por el feliz término de la guerra.

El 22.—Cumplimiento pasual de las escuelas e Hijas de María, tomando el Pan de los Angeles por vez primera, 20 niños de ambos sexos, elevándose el total de comuniones a más de ciento veinte, entonando durante la comunión diferentes motetes propios del acto por los niños y por el coro de cantoras de Hijas de María y niñas de la escuela, dirigidas por su profesora doña Elvira García Prados.

El 26.—Festividad de la Ascensión del Señor a los Cielos. Oímos la Santa Misa, dicha por el P. Burgos, de la Compañía de Jesús, acompañante del excelentísimo Sr. Arzobispo de la diócesis y oficiada por el coro antes dicho, exponiendo claramente la festividad del día, una vez terminado el Evangelio, dando a conocer la próxima visita del Prelado y los deseos de éste de tocar de cerca esta Iglesia, de la que tan buenas referencias tenía; así pues, a las cuatro de la tarde, fuimos gratamente visitados por nuestro venerable Arzobispo excelentísimo señor Dr. D. Agustín Parrado y García, en visita pastoral, al que dió la bienvenida, bajo un grandioso arco triunfal levantado al efecto, nuestro alcalde y jefe local de Falange, camarada Antonio Maroto López, que en unión del comandante del puesto de la Guardia civil y Ayuntamiento en masa, esperaban a S. E. en la puerta de la Iglesia, en dos de encontráranse formadas la Sección Femenina de esta Falange, ostentando la cinta y medallas de Hijas de María, con su banderola de la Purísima, las escuelas con sus banderas y profesores don Manuel Contreras Palma y doña Elvira García Prados y una Falange de millicias francas de servicio al mando de su jefe, camarada Francisco Maroto.

Acto seguido y tras los vivas propios de caso, pasamos a la Iglesia, en donde oímos la voz dulce y fraternal de nuestro amado Prelado, que dió principio por felicitar a este pueblo de Fornes, que a pesar del tiempo que permaneció bajo el dominio rojo, y lo que es peor, de elementos de otra provincia, había tenido la valentía de ocultar todos sus Santos, vestuario y objetos de culto, ocupándose después de la visita al Sagrado y dependencias de esta Iglesia y de preguntar a los niños la doctrina, encontrándoles bien; pasando acto seguido a confirmar 44 niños de ambos sexos, terminando con un llamamiento a los hombres para que designen una Junta que se encargue de nombrar, de acuerdo con el señor maestro, dos niños que pasarán en el próximo septiembre al Seminario, y recaudar fondos en metálico o especie para atender dichas becas, despidiéndose seguidamente de autoridades y pueblo, entre las aclamaciones de éste y vítores a Cristo Rey.

Día 31.—Misa solemne por nuestro respetable párroco don Juan Jaldo y Jaldo, oficiando la Misa de Pío X el coro repetido anteriormente, siendo bastante el número de comuniones de Hijas de María y escolares. Por la tarde, última novena y última ofrenda de flores a la Santísima Virgen, por las niñas que tan afanosas han buscado en los campos las diferentes florecillas con que adornar su altar, siendo innumerables las despedidas por este año, repitiendo las mismas súplicas y elevando sus oraciones al cielo, para que este rincón de España con-

Santa Cruz del Comercio

VISITA PASTORAL

Recientemente este pueblo ha temido el honor de recibir al Excmo. señor Arzobispo de la diócesis en visita pastoral. El pueblo se preparó a recibir dignamente a su Prelado, vistiéndose con sus mejores galas, y al efecto se construyó a la entrada del mismo y en la plaza del Generalísimo Franco, dos monumentales arcos triunfales, extendiéndose una ancha alfombra de verde y flores por todo el recorrido que había de hacer su excelencia.

A las nueve de la mañana llegó el Prelado acompañado de su secretario, señor Moratalla, siendo recibido en la entrada del pueblo por el Alcalde don José Arias Rubio, jefe de Falanga local y demás autoridades, y el jefe de Milicias, camarada José Ortiz Martín, al mando de todos los afiliados, por entre los cuales, formados en dos correctas filas, pasó su excelencia, siendo saludado por todos brazo en alto en saludo de honor, dirigiéndose a la iglesia parroquial, donde fué recibido por el señor cura párroco don Eduardo Ortiz Gómiz y Padre Burgos, S. J.

Congregados todos los fieles en el santo templo, nos habló su excelencia del objeto de su visita y de las gracias especialísimas que Dios concede a aquellos pueblos que saben cooperar a aquellas, de lo que puede deducirse abundantisimos frutos; pudiendo ser esta visita punto de partida de la regeneración y de la vida nueva que España como nos otros tanto necesitamos.

A las once, tuvo lugar el examen de doctrina cristiana a los niños de ambas escuelas nacionales, y en una extensa plática subrayó la importancia capital de que los jóvenes tengan una intensa educación cristiana, de la cual puede hasta depender su salvación eterna; llamando por ello la atención de profesores y padres, para que intensifiquen su celo por los pequeños, haciendo que no dejen de acudir tanto a las escuelas como a la Iglesia, para poder recibir aquella educación.

Después procedió al acto de confirmación, siendo padrinos en la administración de dicho Santo Sacramento el jefe local de Falange y su esposa doña Hilario Fernández Fernández.

Por la tarde convocó nuevamente al pueblo para hablar particularmente a los hombres, haciéndoles ver el error de aquellos que suponen que la Religión es más bien cosa de mujeres y demostrando, que, por el contrario, el hombre está más obligado a practicarla y quererla que la mujer; por el hecho de que siendo la Religión cosa de la inteligencia, aquel tiene por regla general más inteligencia que la mujer; y como por desgracia se repiten mucho los casos de hombres que aborrecen de veras el marxismo y son tan enemigos que incluso darían su vida luchando contra él, luego practican la verdadera vida del marxista al no cumplir con sus deberes religiosos; pues el marxismo lucha principalmente contra todo lo divino y niega en absoluto las relaciones que obligadamente hemos de tener como criaturas con el Sumo Creador.

Por último habló de la necesidad de velar por las vocaciones religiosas, hoy, más que nunca en que en algunas diócesis han perecido asesinadas por los marxistas del 60 al 80 por 100 de los sacerdotes; constituyendo una Junta de señoras que se hará cargo de mandar jóvenes al Seminario y recaudar fondos para su asistencia en el mismo.

Terminó con la bendición a todo el pueblo, que le aclamó por las calles, acompañándolo hasta las afueras del mismo.—C.

serve siempre la fe que hasta hoy le ha caracterizado.—La Delegada de P. y P.
¡Viva Cristo Rey! Saludo a Franco.
¡Arriba España!

Vida eterna

Epístola y Evangelio correspondientes al día de hoy

En aquel tiempo dijo Jesús a los fariseos esta parábola: Cierta vez un hombre dio una gran cena, y convidó a muchos. Cuando fué tiempo de cenar envió a su criado que dijese a los convidados que viniesen, porque todo estaba pronto. Empezaron entonces todos a excusarse. Dijo el primero: He comprado una casa de campo, y me es preciso ir a verla; ruégote que me excuses. El otro dijo: He comprado cinco pares de bueyes, y voy a probarlos; ruégote que me excuses. Yo me he casado, dijo otro, y por esto no puedo ir allá. Voviéndose el criado, dió cuenta de todo a su señor. Entonces alzado el padre de familias dijo a su siervo: Inmediatamente sal a las plazas y calles de la ciudad, y tráete acá los pobres, los paralíticos, los ciegos y los cojos. Señor, dijo el criado, está ejecutado lo que ordenasteis, y todavía que da lugar. Díjole el Señor de nuevo a su siervo: Ve a los caminos y por los vallados, y a los que encuentres precisálos a entrar a fin de que se llene mi casa; porque yo os aseguro que ninguno

de los que habían sido convidados gustará de mi banquete.

(El Evangelio es de San Lucas, capítulo 14).

Mis muy amados: No extrañéis que al mundo os aborrezca; nosotros sabemos que hemos pasado de la muerte a la vida, porque amamos a nuestros hermanos; el que no ama está en un estado de muerte. Cualquiera que aborrece a su hermano es un homicida, y vosotros sabéis que ningún homicida posee en sí la vida eterna. Lo que nos da a conocer cual es la caridad de Dios, es que ha dado su vida por nosotros; y nosotros debemos también dar nuestra vida por nuestros hermanos. Todo el que teniendo bienes de este mundo, y viendo a su hermano en la necesidad, cerrare su corazón para con él; ¿cómo puede abrigar en sí el amor de Dios? Hijitos míos, no esté nuestro amor tan solo en las palabras, ni en la lengua, sea sí efectivo y verdadero.

(La Epístola es de San Juan, capítulo 3).

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Antonina, Olimpio, León, Anión, Onofra.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia del Perpetuo Socorro. Mañana en la Encarnación.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto. Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

EN NUESTRA SENORA DE LAS ANGIUSTIAS.—Solemne y devota novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebra en el presente año la Asociación del Apostolado de la Oración, establecida en la Basílica.

Dió principio el martes 7 de junio a las ocho de la tarde, estando los sermones a cargo del R. P. Fortian Puig, S. J., de la Residencia de Málaga.

El día 24.—Festividad del Sagrado Corazón de Jesús: A las nueve de la mañana, tendrá lugar la función principal.

pal y en ella será la Comunión general y Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN SANTA MARIA MAGDALENA.—Solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana: Todos los días, a las diez, misa solemne.

Por la tarde: Estación al Santísimo, Santo Rosario, sermón, lectura de novena del Sagrado Corazón de Jesús y San Antonio de Padua, motetes y reserva. Comenzó el día 5.

Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

Día 12.—Muy ilustre Sr. D. Francisco Cavero Tormo (Deán de la Santa Iglesia Catedral).

HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA ESPANOLA SANTO EVANGELIO

Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la Emisora Radio Granada, don Francisco Piquero Soberán canónigo de la S. I. C.

Laboratorio Químico - Farmacéutico del Ejército del Sur A LOS CULTIVADORES DE PELITRE

Todos los labradores que tengan plantaciones de Pelitre y quieran entregar sus cosechas para elaborar productos con destino al Ejército, pueden dirigirse a este Laboratorio personalmente o por escrito en donde recibirán instrucciones para la recolección y se les liquidará su importe una vez entregado.

Granada 10 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—El director.

Obra Nacional de Construcción Casas para Inválidos, Empleados y Obreros

Por el presente se hace saber a los interesados, que los recibos de diez pesetas y voluntarios, de los meses de Abril y Mayo, pueden abonarse en período voluntario hasta el último día del presente en las oficinas de esta Obra Nacional durante todos los días hábiles, de nueve a dos y de cuatro a siete. Pasada la indicada fecha, pasarán al período de Ejecutiva, con la sanción del 100 por 100.

Anuncios por palabras

TRABAJO

SE DESEA empleado, conocedor de Seguros, para escritorio y propaganda en toda la provincia. — Sueldo, dietas y comisión. — Dirigirse a **MUTUA GRANADINA**, Carrera de Darro, 17.

VARIOS

COMPRAD en las Casas anunciadas en **PATRIA**. Falangistas: procurad suscriptores y anunciadores para **PATRIA**. Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

EDUCACION NACIONAL

Inspección de Primera Enseñanza

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE CALVO SOTELO

Esta Inspección recuerda al Magisterio de la provincia, la Orden circular de la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza sobre la emotiva conmemoración que en las escuelas de España ha de hacerse el próximo día 13 de la muerte alevosa del gran patricio español don José Calvo Sotelo; esperando que nuestros maestros sabrán llevar al alma del niño el significado de la muerte del glorioso protomártir para la recuperación de los valores tradicionales de la Patria, y quedarán en los currículos escolares las lecciones oportunas con la ilustración posible que esté a alcance de los maestros.

LAS HORAS DE LA SESION UNICA

Habiéndose dispuesto por la misma autoridad antes mencionada que se establezcan en las escuelas la sesión única durante los meses de junio y septiembre, por esta nota lo participa la Inspección al Magisterio, advirtiéndose que para las escuelas de párvulos la sesión será de 9 a 13 y para las restantes de 8 a 13. Las incidencias que origine este horario será notificado por los maestros al Inspector de la respectiva zona. —La Inspectora-jefe, Luisa Hornillos.

Instituto Ganivet

EXAMENES PARA MAÑANA

De Lengua y Literatura, sexto curso, para mañana a las cuatro y media de la tarde, en el local núm. 4, para todas las alumnas libres.

—De segundo curso de conjunto, para mañana a las ocho de la mañana, para todas las alumnas libres que aún no se han examinado de las asignaturas de Ciencias.

—De cuarto curso de conjunto, para mañana a las diez de la mañana, para

BANDA MUNICIPAL

Hoy de 11 a 1, ejecutará en la plaza del General Sanjurjo el siguiente programa:

1. «La Fiesta del Poble», paso-doble. F. Alamo.
2. «El Gato Montés», (Intermedio) Penella.
3. «Romance Morisco» Chapi.
4. «La Marchenera», (Selección) M. Torroba.
5. «La Generala», (Fantasía) A. Vives.
6. «La Gracia de Dios», paso-doble. Roig.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea durante el día de ayer:

Banco Hispano A., un vagón de carbón vegetal; F. Gómez, 1 de trigo; P. Mandome, 1 de carbón vegetal; Roca uno de carbón mineral; Castaño, idem; F. Limones, idem Rafael Carrillo, 2 de carbón; M. Peregrin, uno de harina; N. Aguado uno de azúcar.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 278.

todas las alumnas libres que han practicado ya el ejercicio escrito.

—De Lengua y Literatura de tercero (plan 1932) para mañana a las cuatro y media de la tarde, en el local número 4, para todas las alumnas libres.

—De Preceptiva Literaria e Historia Literaria (plan 1903) para mañana a las cuatro y media de la tarde, en el local número 4, para todas las alumnas libres.

—De Religión, cuarto, quinto y sexto curso, para mañana a las cuatro y media de la tarde, para todas las alumnas de las enseñanzas colegiadas y libres, para realizar el ejercicio escrito.

—De Geografía e Historia para mañana, a las nueve de la mañana, de todas las alumnas de quinto curso, grupo A oficiales.

—De Francés, para mañana a las cuatro de la tarde, para todas las alumnas (planes 1932, 1934 y 1903). Las señoritas que han de examinarse vendrán provistas de diccionario.

CITA

Se ruega a las señoritas alumnas de Ingreso que a continuación se expresan, se pasen por la Sección de este Centro con toda urgencia:

María Teresa Sánchez Rodríguez, María Gracia León Rodríguez y Garmen Molina Ortiz.

BIBLIOTECA

Se ruega a las señoritas alumnas que aún no hayan devuelto los libros que retiraron de la Biblioteca durante el curso los entreguen en la conserjería a la mayor brevedad posible.—El Bibliotecario.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz Gonzálz.

Guardia: Sargento don Antonio Martín Sierra, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Luis Masats Pavia.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Manuel García Delgado.

Guardia en el Polvorín: La cuarta escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de San Cecilio y las octava, novena, décima, undécima y duodécima escuadras de la tercera Centuria.

Vigilancia: Subjefes de Falange don José Muñoz Castillo y don Adolfo Montero Molina y cabos Enrique Torrelli Capeli y Antonio Molinero Molinero.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Sequera y Escobar.

Segundo turno: señores Villoslada y Cambil.

Granada 11 de junio de 1938.—II Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.



La monumental Cruz de los Caídos se levantará al final del Paseo de la Bomba

Rápidamente comenzarán los trabajos, para bendecirla el próximo 18 de Julio

El proyecto, confeccionado por la Sección de Arquitectura de Falange, auna armoniosamente la sencillez del Arte Moderno con los trazados típicos de las cruces granadinas

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, el Alcalde, haciéndose eco del unánime sentir del pueblo granadino, presentó una propuesta para la erección de la Cruz de los Caídos en nuestra ciudad.

La propuesta, aprobada por aclamación, pronto quedará con vertida en realidad. Hoy nosotros, felicitamos al Cabildo por esta resolución que muestra el claro espíritu nacionalsindicalista que anima a nuestros munícipes y damos a conocer algunas de las principales características de este bello monumento.

Se debe el proyecto de la Cruz a la Sección de Arquitectura de los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en cuya Sección colaboran todos los arquitectos granadinos.

El monumento, que estará emplazado en el amplio solar existente al final del Paseo de la Bomba y entrada a la Carretera de la Sierra, está concebido en términos de gran sencillez, recordando nuestra tradición de cruces típicas granadinas. Ello no es obstáculo para que sea rodeado de amplios jardines, que le darán un marco lleno de atractiva belleza.

La Cruz tendrá una altura de 12 metros, y se construirá de piedra de Sierra Elvira, levantada sobre un sencillo pedestal y situada sobre un pequeño montículo de tierra plantada de flores.

Con objeto de aislar la Cruz y darle un aire de recogimiento como corresponde a nuestra mística, se ha dispuesto un muro recto en el fondo y curvo en los laterales, que ha de cerrar el paso a la Cruz, dejando libre el acceso solamente por el frente principal de aquella. Sobre este muro se grabarán los nombres de los Caídos de Granada. Delante de la Cruz se ha proyectado una plataforma enlosada de 18 metros de frente y 7 de profundidad.

El coste total de esta obra, aprobado por el Ayuntamiento, es de 19.254 pesetas, que será abonado con cargo a los ingresos del paro obrero, dándosele a los trabajos un ritmo acelerado con objeto de que pueda inaugurarse en el próximo 18 de julio, dándosele así una máxima solemnidad a la entrada del III Año Triunfal.

El monumento estará rodeado en su parte posterior y costado

por una vegetación adecuada, con el fin de conseguir un mayor recogimiento de ambiente.

El estilo tradicional de las cruces granadinas estará recogido en esta bella obra mediante una red de trazado típicamente popular, sobre la que unos faroles del mismo estilo lucirán permanentemente. Completarán la iluminación de la Cruz unos focos convenientemente colocados, los que bañarán de luz tenue el conjunto monumental.

Al pié de la Cruz, y sobre la pendiente formada por el montículo sembrado, se colocará una losa sepulcral que llevará una inscripción que aun no ha sido designada.

Como se ve, la Cruz de los Caídos, levantada en Granada gracias al esfuerzo constante de la Falange, y al apoyo del Ayuntamiento, que hace suyo y lleva a cabo este proyecto será uno de los principales monumentos que en España se levanten para perpetuar la actual gesta heroica cumpliéndose así el deseo de la Falange de expresar en forma plástica el íntimo y ardiente homenaje que nos pide, con la belleza abnegada de su conducta, los Caídos para mayor Gloria de Dios y de España.

Azcárate ha venido a conferenciar con Negrín sobre una nueva maniobra que piensan emprender los rojos

LA RECONSTRUCCION DE UNA IGLESIA

Huelva, 11. — El Ayuntamiento de Palma del Condado ha celebrado una reunión para tratar de la reconstrucción de la iglesia parroquial que destruyeron los marxistas durante su dominación en el pueblo.

Se acordó nombrar para ello una comisión y ha publicado un manifiesto dirigido al pueblo que ha sido muy bien acogido.

HOMENAJE A LAS NACIONES AMIGAS

Huelva, 11. — El alcalde de esta ciudad ha dado orden para la compra de una lápida que se colocará en el salón de sesiones del Ayuntamiento como homenaje a las naciones amigas.

PREPARANDO OTRA MANIOBRA

Barcelona, 11. — Ha llegado a esta ciudad el embajador rojo en Londres Azcárate, que ha venido a conferenciar con Negrín acerca de una nueva maniobra que viéndose perdidos, piensan emprender.

Inglaterra se prepara para una gran guerra

Londres, 11. — El ministro de la Defensa Nacional pronunció esta noche un discurso en Hatfield, diciendo, acerca de los bombardeos en España, que era de esperar que el asunto pueda ser liquidado sin una intervención directa y sin una modificación de la política de la No Intervención.

A propósito de la crisis checoslovaca, expuso que Alemania reveló durante las últimas semanas, las mismas cualidades diplomáticas y políticas que en la actualidad.

Sobre el rearme subrayó, una vez más, el pacifismo de Inglaterra que actualmente continúa empleando todos los esfuerzos para mantener la paz. Es casi seguro que la política del rearme exigirá sacrificios, todavía, mayores de los que fueron aceptados. El problema que se prevé traerá necesariamente aumento en los gastos.

El ministro dijo que el Gobierno no necesita del apoyo de todos los ingleses y que Inglaterra se está preparando no para una guerra de pequeña importancia sino para una guerra en la que será necesario emplear todos los medios para la victoria.

